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Csütörtök 
1933. évi julius 27 

GYOZELEM? 
Julius második harmadáig mindössze vagy 

mondjuk összesen, három vendég utazott Né- 

metországból az ausztriai üdülőhelyekre. Rop- 

pantul érdekes volna megtudni, ki ez a há- 

tom ember, a fantáziának izgató játékra 
ad- 

ha alkalmat, ha csak egy-két apróságot tud- 

a babája a Glockneren vagy a Semmerin 

g 

életben, a harmadik, nos a harmadik nem 

akar semmi mást, csak egy kis civilflott- 

van is, a három belekalkulálta kedvteléseibe 

az ezermárkás vizumot, amellyel Hitlerék ju- 

nius 1. óta Ausztriát és az Ausztriáért lelke- 

sedő honfitársakat büntetik. 

Az üdülés személyi háttere persze csak az 

ilyen különlegességekre utazó tárcariporter 

szempontjából volna fontos, a publicista ma- 

ga megelégszik a ténnyel, hogy másfél hó- 

nap alatt három német fürdővendég érkezett 
Ausztriába. Ha a fürdőidényt három hónap- 
pal mérjük, s ha föltesszük, hogy a háromnak 
követői is lesznek, egyszerüen megduplázzuk 

a számot s az idei eredményt hat német 

hozzá kell irnunk egy másik számot, hétszáz 
ötvénezret és felállithatjuk az arányt, 6:750 
ezer. Hat osztva hétszázötvenezerrel, vagy ha 
ugy tetszik, hat ugy aránylik a hétszázötven. 
ezerhez, valamint... No igen, valumint. Ez a 
hétszázötvenezer az elmult évek középarányos 
száma, ennyien rándultak át nyaranta Német. 
országból Ausztriába. Ezidén, igy fejezné ki 
magát a statisztikus, a szám százezredrészét 
se sikerült elérni. De a statisztikus sémája 
nem mindig érzékelteti a valóság gigászi mé- 
reteit, az osztó-szorzó módszer mellett a kü- 

lönbségek kissé összezsugorodnak, mi sokkal 
helyesebben tesszük, ha paraszti szóval azt 
mondjuk, hogy ebben az évbea hatszáznegy- 
venkilencezer-kilencszázkilencvennégy német 
vendéggel lesz kevesebb az osztvák fürdőhe- 
yeken, mint az elmult szezonokban. 

De hagyjuk a statisztikát, ugy a módsze- 
rest, mint a parasztit, ez a háron, csetleg hat 
fürdővendég már nem is statisztika. Nincs a 
világon grafikonrajzoló, aki ki tudná fejezni; 
na egy miliméteres rovátkát rajzolna, akkor 
az ellenkező oldalon egy százméternél maga- 
abb vonaloszlopot kellene emelnie. Ez a há- 
om, vagy az a hat, amelyre az ausztriai 
net idegenforgalom még fölemelkedhet, ha- 
egsan annyi, mintha semmise volna. Hitler. 
* az osztrák sebbe s a német zsebbe irá- 
kutott lövése telitalálat volt, a németjárás 
al riába egyetlen éjszakán át megszünt. 
néme péteres falat épitett volna az osztrák- 
kiret atáron, minden husz lépésre gérppus- 
uagtagokkal, akkor se tudta volna ilyen 
attól i talanul visszariasztani államopolgárait 
Bak ogy az osztrák testvérrel barátkozza 

Szeretkezzenek. 

iazadás, Hitler győzött. Meg akarta fe- 
em elé usztriát és megfenyitette. A győze- 

lyan egy háborus csatanyeréssel. De 
borno násrészt, mint a csatanyerés, a tá- 
i, miba 1 mindenáron győzni akar, nem né- 

e kerül. „Diese Brigaden werden ge- 
ai fronta magyarázta Mackensen a dobrud- 
közben ittöréskőr vezérkari főnökének, mi- 
onultak 2olsár, magyar, török brigádok cl- 

hem jö előtte. Ez és ez és ez a hadosztály 
lyan kö többé vissza, s ezt az ősz hadvezér 
az uj lorg nbösen mondta, mint a hotelportás 
a meg inernek: ezeket a cipőket subickol- 
gy gyözytler se kérdi soha, mi az ára egy- 
négha nnek, ő nagyszerüen győzni akar, 
vőzö 6sz Németország bele is gebbed. Igy 
ereskedg sidókon s kapta helyette a zsidó 
ásságo OKk világbojkottját. Győzött a mun- 
m ,a világmunkásság nem rakja ki 
i a ném igonokból az árut, nem segit rakod- 
eti szö et gőzösnek. S az angol szakszerve- 
úl mé etség most az általános árubojkotton 

koron nyomást akar a brit kormány- 
ereskede 1, hogy tépje szét az angol-német 
"ata, Mmi szerződést. A kommunistákon 

"vázelem ellenszámláiái az araszok 

nánk róluk, az egyik nagyon szerelmes lehet 

en adott neki légyottot, a másik nagybetes 

édesanyját akarja látni mégegyszer ebben az 

tüntetést rendezni Ausztria mellett. Akármint 

vendégben összegezhetjük. Ehhez a hathoz 

a kormány sorsát, viszont a kormány 

m m 

" 

a stabilizáció mellet! 
Bukarest, julius 26 

A szerdai minisztertanács elé egyre na- 
gyobb várakozással tekintenek politikai 
körökben. A felcsigázott érdeklődés ma- 
gyarázata kétségkivül abban az ellentét- 
ben van, amely pénzügyi kérdésekben a 
kormánypárt alelnöke és a kormány kö- 
zött keletkezett. Az természetesen előre is 
látható volt, hogy a már hónapok óta 
rejtőzködő ellentét Madgearu hazaérke- 

Mihalache kisebbar 
amely válságra vezethet 

zése után egészen nyilttá válik, mert 
Madgearunak most már a londoni hatá- 
rozatok értelmében és az állam hitelezői- 
vel folytatott ujabb tárgyalások után el- 
határozóan le kell kötnie az országot ab- 
ban az irányban, amit a kormány eddig 
is képviselt. 
Az a tény viszont, hogy Mihalache nem 

osztja a pénzügyi kérdésekben a kormány 
álláspontját, sulyosabb természetü követ- 

ányu lejszaporitást követel - Beiső harc, 

kezményekkel is járhat, hiszen a lejeza- 

poritás hivei javarészt a kormány első 
garuuturájából kerültek ki s amennyiben 

Miholache, a párt alclnöke és egyik leg- 
tekintélyesebb tagja is Junian mellé áll, 
ugy ez ujabb szakadást idézhet elő a kor- 

mánypártban, ez pedig esetleg a kor. 

mány bukására is vezethet. 

Mihalache találkozott Madgearuval és Mironescuval 
Kiszivárgott hirek szerint Mihalache 

semmiképpen sem szeretné megneheziteni 
is 

nagyon szeretné, ha az egységes állás- 
pont számára meg tudná szerezni Mihala- 
clet, vagy legalább annyira le tudná sze- 
relni ellenvéleményét, hogy ne legyen az 
a nézeteltérés olyan erőteljes propaganda 
eszköz különösen Junian kezében. Ez a 
szándék, vagy inkább óhaj hozta létre azt 
a találkozást, amely 
Mihalache és Madgearu között már meg 
is tórténi 

Szabályos és hosszu tanácskozás fejlődött 
ki ezen a találkozón, amelyen résztvett 
Mironescu belügyminiszter is, természe- 
tesen a Madgearu oldalán. 
A kormánynak ez a két oszlopos tagja 

mindent elkövetett, hogy meggyőzze Mi- 
halachet: a kormánynak az ország ér- 
dekében nem szabad egy hajszálnyira 
sem eltérnie a etabilizációs szerződéstől. 

maga is kellemetlen helyzetbe 

Ha megtenné, ugy ez belföldön is kelle- 
metlen következményekkel járna, de 
még kellemetlenebbek lennének azok a 
következményei, amegyek a külföldi ösz- 
szeköttetések esetleges megszakadása, 
vagy módosulása miatt érnék Romániát. 
Madgearu közölte azt is Mihalacheval, 
hogy ő Londonban már elég komoly tár- 
gyalásokat és megbeszéléseket folytatott 
le ezekben a kérdésekben s a kormány 

kerülne, 
ha most olyan megoldási kisérletekkel 
jönnének, amelyekre a külföld a jelenle- 
gi kormány uralma allatt egyáltalában nem 
számit. 

MIHALACHE NEM ENGEDTE 
MEGGYŐZETITNI MAGÁT 

A hosszas tanácskozás azonban hiába- 
valónak bizonyult. 

Mihalache nem engedte 
magát. 

meggyőzetni 

Iemételten leszegezte, hogy ő kitart a mér 
sékelt lejszaporitás gondolata melett 
mert az ország paraszitömegein csak ez a 
megoldás segithet. 

Madgearu és Mrionescu viszont azt sze- 
gezték le, hogy ők szigoruan kitartanak 
továbbra is a kormány egységes állás. 
pontja mellett, amely már közismer 
bármilyen áron is megvédeni a stabili. 
zált lejt és ellenszegülni minden inflá-. 
ciós törekpésnek. 

A kormány ugyanis, amint ezt már több 
alkalommal kijelentette, nem akarja el.- 
hagyni azt a biztos alapot, amelyen - 
ha jól, ha rosszul, de áll és szembehelyez 
kedik minden kalandos megoldási lehető. 
séggel, mert az sötétségbeugrást jelente 
ne. 
Ilyenformán tehát a találkozó telje 

eredménytelenséggel végződött, az ellen 
zéki pártok nagy örömére. 

Mihalache hi marad nártjához, 
de nem adja fel a harcot 

A Mihalache közvetlen környezetéből 
szerzett értesülések szerint a Mihalache- 
Madgearu-Mironescu taláikozó minden 
eredménytelensége mellett sem rontott - 
legalább egyelőre - a kormány helyze- 
tén: Mihalache ugyanis ismételten hang- 
sulyozta Madgearunak is, hogy ő sem- 
miképpen sem kivánja megneheziteni a 
kormány munkáját, sőt arra is ügyeimni 
kiván, hogy az ő magtartását az ellen- 
zéki pártok ne használhassák ki. Ennek 
ellenére azonban kitart a maga álláspont- 
ja mellett és nem adja fel a reményt, 
ogy sikerül diadaüra vinnie a maga ál- 

prezentálják, olyképp, hogy a németekpre- 
zentálta számlát, kétmilliárd márkát, egysze- 
rüen meg se fizetik. Ha Hitler nem fizeti a 
magánadósságait Amerikának és Angliának, 
mi se fizetjük a mieinket Hitlernek. Mondja 
Stalin és a cserbenhagyott német szállitó he- 
lyett az amerikai angol piacon néz uj liferáns 
után. 
Hogy az osztrák győzelem mibe kerül? A 

birodalmi vasut nem kevesebb. mint tizenöt- 
millió márkát veszit az Ausztria felé irányuló 
tömegforgalom elmaradásán, hiszen minden 
utas oda s vissza legalább husz márkát a 
német vasuti jegypénztárnál ad le. De ez ma- 
va kis összaz- ha minden kötél szakad. maia 

láspont ját. 
Mihalache nem mond le aitról a tervé- 

ről sem, hogy Madgearu előterjesztésére 
ellenjavaslattal feleljen. Ezt azonban nem 
teszi meg már most, a minisztertanácsra, 
hanem csak később. Egyelőre hazauta- 
zik Dobrestibe és ott nyugodalmasan el- 
késziti a maga emlékiratát, amelyben 
részletes indokolást ad arra vonatkozólag 
is, hogy 

miért inkább érdeke az országnak a 
korlátolt méretü lejszaporitás, mint a 
A ütöldi tőkések kivánságára a rosszul 
stabilizált lejhez való konok ragaszko- 

nyom a birodalmi bank a birodalmi vasut 
számára is néhány kocsitakomány bankje- 
gyet, vagy a palástolt infláció módszerével 
még néhány vagon ezüstpénzt veret, hiszen 
harminc pfennig ára fémből ötmárkásokat 
potyogtat az állami pénzverde bölcs stanca- 
szamara. Ami sokkal meggondolkodtatóbb, az, 
hogy az ellenfél - mint ez a háboruban szo- 
kás - szépen lemásolja a metódust és ha vál- 
tozatban is, de alkalmazza a győző ellen. Az 
angol módszer hidegebb és flegmatikusabb, 
de nem kevésbé hatásos, mint a hitleri exal- 
táltság. A Reuter intelme az angol utazópub- 
likumhoz, hogy kerülje Németországot, mert 

Ilott folytonfolvvást a nemzeti himnuszt s a 

- 

dás. 
Emlékiratával 8-10 nap alatt elkészül : 
akkor visszatér Bukarestbe hogy be- 
nyujtsa tervezetét és indokolását a kor. 
mánynak. Elvárja természetesen, hogy 
javaslatait komoly tárgyalás alá vegyék 
még mielőtt Madgearu előterjesztéseinek 
az irányában valami elhatározó lépéet 
tennének. : 

Itt emlitjük meg, hogy Mironescu pén. 
tekre halasztotta küliölői utját, mert ugy 
hiszi, hogy a szerdai minisztertanács ha- 
tározatai egy-két napi munkát feltétlenül 
adni fognak a belügyminiszteriumnak. 

Horst Wessel-dalt fujják s aki nem emeli fa- 
sisztaüdvre a tenyerét, internáló táborba ke- 
rül, ez a félhivatalos intelem mintha Ausztriá- 
ért fizetne. Anglia nem bünteti ezermárkára 
azokat, akik Németországba akarnak utazni, 
az ilyesmire az angol kivenné a fapipát a 
szájából és azt mondaná: shocking! De épp 
az angol szereti, ha felülről figyelmeztetik 
egy-egy utazás kényelmetlenségeire s ha a 
Reuter azt mondja, német földön nem elég, ha 
az ember a mutatóujjával sapkája pereméhez 
nyul, de lépten-nyomon fasisztául kell kö- 
szönni, akkor tisztelteti ez a gőgös világcsa- 
vargó a népszokást és sietve elkerüli a ger- 

I mán határokat.



Nagyszabásu pénzügyi s 
boltrány Párisban 

A francia főváros közönségét nagysza- 
básu pénzügyi botrány tartja izgalom- 
ban. A kormány 15 millió frank hitelt 
adolt egy házhitel-társaságnak, amely 
házhitelek kihelyezésével foglalkozik. - 
Most kiderült, hogy a részvénytársaság a 
45 millió frankot, óriási jutalék ellenében, 
vagyonbukottaknak osztogatta szét. A le- 
leplezéssel egyidejüleg az is kipattant, 

hogy a társaságnak mindössze 45 ezer 
frank vagyona van. 

Lindbergh ezredes 
Kopenhágába repült 

Kopenhága, julius 26 

Lindbergh ezredes, aki grönlandi utja 
nután Kopenhágába repült, az ujságirók 
vatósággal megrohamozták. világhirü 
pilóta eleinte hallani sem akart arról, 
hogy a sajtó számára nyilatkozzék, a ri- 
porterek azonban mégis szólásra birták: 
Nem tagadom - mondotta Lind- 
bergh ezredes - hogy repülésem alatt a 

Pánamerika társaság megbizásából az 

Amerika-Grönland közötti légi utat ta- 

nulmányoztam. Ebben az ügyben járok 

Kopenhágában is. Az ügyről egyelőre 
bővebben nem nyilatkozhatom. 

Lengyelország iasiszta 
alkotmányt kap 

Páris, julius 26. 

(Varsói jelentések nyugtalanitják ma a 

francia demokráciát. Az a hir van elter- 

jedve, hogy a lengyel kormány alkot- 

megszerkesztésével Slavec ezredest bizták 

meg, aki az alkotmányt fasiszta szellem- 

ben készitené el. ' 

-Mindennapos székszorulás, vastag- 

bélhurut, feltuvódás, oldalfájás, legzési zavar, sziv- 

dobogás, fejfájás, fülzugás, szédülés és lehangolt- 

ság eseteiben a természetes Ferenc József' 

keserüviz a bélmüködést rendbehozza s megsza- 

baditja az embert a kellemetlen érzésektől. Nagy- 

nevüű orvosok a Ferenc József vizet fényes 
eredménnyel alkalmazzák. 

mányreformra készül. Az uj alkotmány 

. . 

Trotzkij, Tardieu és Litvinov 
Marseillesben 

Litvinov tagadja, hogy találkozni fog Trotzkij-jal 

Marseilles, julius 27 

Trotzkij a Bulgária nevü hajón ma 
Marseillesbe érkezett. A hajó nem futott 
be a kikötőbe, hanem attól jóval távol 
állott meg. Itt Trotzkij és öt tagu kisé- 
rete motorcsónakba szállott és kerülő 
uton, messze a kikötőtől ért partot. 
Trotzkij innen a marseillesi Royal szál- 
lóba hajtatott. 

A külföldi sajtó megállapitja, hogy 

Marseillesben nyaralnak: Tardieu és 

Litvinov is. A három államférfiu marse- 
illesi tartózkodása között összefüggést 
keresnek. 
A Daily Herald telefonon felhivta Mar- 

seillesbe Litvinovot és kérdést intézett 
hozzá: igazak-e azok a hirek, hogy azért 
tartózkodik Marseillesben, hogy ott 
Trotzkijval találkozzék. Litvinov kije- 
lentette, hogy ezek a hirek nem igazak és 
ilyen kombinációk nincsenek. 

A temesvári rendőr- 
cella rejtélye 

Boncolást követel a rendőrségi fogdában 
öngyilkossá lett Encsel Mór fivére 

Temesvár, julius 26. 

Néhány nappal ezelőtt a temesvári 
rendőrség letartóztatott egy embert, aki 

magát Éngel Mórnak nevezte, akiről 
azonban azt hitték, hogy azonos Nemes 
József ismert kommunista vezérrel, akit 
Romániában hosszabb idő óta köröznek. 
A gyanunak volt is valami alapja, mert a 
letartóztatott ember elkobzott irásaiból 
kiderült, hogy Kolozsváron, Déván. Resi- 
czán és Petrozsényben müködött és csu- 
pa kommunistaságukról ismert emberek- 
kel tartott összeköttetést. 

Gritta Ovidius rendőrprefektus szemé- 
lyesen utazott Aradra, hogy maga irá- 

nyitsa az ügyben a nyomozást. Aradon 
aztán Moga Romulus rendőrprefektussal 
együtt számos kommunistát tartóztattak 

le és inditottak utnak Temesvár felé, hogy 

szembesitsék őket az elfogott állitólagos 

Nemes Józseffel. A szembesités azonban 

nem sikerült. 
A letartóztatott embert ugyanis szom- 

baton reggel az ajtókilincsre felakaszt- [ 

pa találták meg a rendőrségi cellaban. 

A rendőrség megállapitotta, hogy az ön- 
gyilkos az ingéből sodort kötéllel végezte 
ki magát, a rendőrorvos viszont hivatalo- 
san konstatálta a halált, mire az öngyil- 
kost gyorsan eltemették. 
Ez a gyanus gyorsaság természetesen 

feltünt. A bukaresti lapok olyan hire- 
ket kezdettek közölni, hogy 

Nemest, akiről kiderült, hogy a GPU 
tagja, a rendőrségen agyonperték s 
azért temették el olyan gyorsa. már 
szombaton este. 

A rendőrség, természetesen, hivatulosan 
cáfolt. 
Most aztán egészen meglepő fordulat 

történt az ügyben. Hirtelen kiderült, hogy 
az öngyilkossá lett kommunista aem Ne- 
mes József, hanem Encsel Mór s nem le- 
hetetlen, hogy ő ezt a nevet is mondotta 
be, csak a rendőrség értette Engel Mór- 
nak. Az igaz, hogy nem szombaton te- 
mették el, hanem vasárnap reggel, de az 
is igaz, hogy boncolás nélkül dugták a 
földbe. Most aztán Temesvárra érkezett 
az öngyilkos fivére és 2291 szám alatt 

beadványt intézett a temesvári ügyészség. 
hez a következő tartalommal: 

„Fivérem, Encsel Móricz, a temesvári 
rendőrkvesztura fogdájában, állitólag fel 
akasztotta magát. Halálának hirére Te. 
mesvárra jöttem és itt ugy hallottam, 
hogy nem öngyilkosságról van szó, ha. 
nem fivérem, a rendőrségen elszenvedett álla 
kinzások következtében halt meg. Mielőtt kí 
formálisan feljelentést tennék, tisztelettel bes 
kérem fivérem holttestének azonnali ki. váz 
hantolását és felboncolását, nehogy a hul. ak 
la bomlása következtében a kinzások eset. nak 
leges nyómai eltünjenek A holttest fel: 
boncolásához az általam kijelölt orvos 
szakértők kiküldését is kécem. 
Az eset óriási feltünést keltett Temes- 

váron. A város közönsége borzalmas hi- 
rekről tud, ezeknek azonban a boncolás 
eredménye előtt nem lehet hitelt adnii 

- Most utánam s mindig csak engem 
nézzél! 
Elindultunk: ő elől s én utána. Szép 
lassan és ájtatosan mentünk, mint ahogy 
bucsujáráskor illendő. A fejemet is ugy 
tartottam, mint Éliás s utána igazitottam 
még a lépésemet is. Egy dolog azonban 
mégis volt, amiben eltértem tőle, mert a 
muszáj nagy ur. Ez az egy dolog pedig 
az volt, hogy nekem tartanom kellett a 
legalsó nadrágomat korcban, nehogy le- 
suvadjon. Éliás azonban vigan mehetett, 
mert az ő nadrágja gyakorlott volt immár 
a reggeli maradásban. Node ez nem oko- 
zott semmi nagyobb zavart s igy szeren- 
csésen érkeztünk a szoba tulsó sarkába, 
ahol Éliás egy rossz függönyt félrelebben 
tett s látnom engedte a kádat, amely vá- 
gyaimnak legfőbb célpontja volt. 
De balga az ember, amig nem lát vala- 

Balga voltam én is, mert mindenféle 
kádat képzeltem azelőtt, csak éppen 
olyant nem, amilyent most láttam. De 
már ilyen az emberi képzelet: sohasem 
Bépzel olyant, amilyent már éppen eleget 
látott, hanem valami ujat s másfélét mes 
terkedik ki s emiatt a valóság mindig 
orrbaüti, mint ahogy orrbaütött engemct 
is. Orrba bizony, mert erről a kádról én 
soha meg nem mondtam volna, hogy 
szent kád, még ha megöltek volna is. 
Megbarnult vén oldala volt neki s rozs- 
dás amborncsai s szent legfejjebb azért 
lehetett, mert fürdés közben még eddig 
mem omlott széjjel. De azért elfogadtam 
s azt mondtam magamban: 

No Ábel, ezt is láttad immárl! 
S akkor látni kezdtem egyebet, is mert 

Éliás leengedte a gyakorlott nadrágot s 
a kicsi zsámolyos lépcsőnek, ami a kád 
mellett szolgálta a célt, a tetejébe hágolt 

onnét nagy óvatossággal belélépett a 
kédba. A viz erre felfutott a kád szájáig, 
de igy is csak a derekáig ért Éliásnak az 
egész. Azonban Éliás segiteitt magán, 

mertyegy hirtelen kucorodással ugy meg- 

/ 
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törpült, hogy fülig merült a vizbe. S töb- 

bet nem is mártogatta magát, hanem 

nagv szakértelemmel kimászott és intett 

naekem a szemivel, hogy kövessem a jő 

példét. Erre én szigoruan a kád felé for- 

dultam s ugy engedtem le magamról a 

magyaros dolgot, mert Éliás megtiltotta 

nekem, hogy a köldökömöt bárkinek is 

muiogassam. Aztán felmásztam a kicsi 

lépcsőn s belé a kádba. A viz egy kicsit 

hideg volt, de azért ugy megmártottam 

magamot, hogy zsidó legyen, aki azt job- 

ban megcsinálja. S a buzgalom. hogy tul- 

szárnyaljam őket, hirtelen azt a gondola- 

tot adta nekem, hogy én azértis beléme- 

rülök még egyszer! Megcselekedtem ezt 

is, de akkor mintha az ördög megfogta 

volna a vállamot, ujból megkucorodtam. 

S aztán ujból. 
S megint. 
Éliás könyörögve kezdett nézni, hogy 

hagyjam már abba a dolgot, de mivel 

én nem hagytam olyan könnyen abba, 

azt kezdte figyelni, hogy valaki nincs-e 

a közelünkben. Szerencsétlenségünkre 

nem volt senki s hogy ne is legyen, Éliás 

hamar a rossz függönyt ránkhuzta a há- 

tunk megett s hát erre a kedve neki is 

ugy megjött. hogy a kád fölé hajlott s 

amig észrevehettem volna, a fejemet meg 

fogta s teljes erővel belényomott a viz- 

be. Én abban a pillantásban jót ittam a 

zsidók vizéből s mivel még akkor sem 

akart Éliás felereszteni, megvetettem is- 

tenesen a két lábamot s meg a két karo- 

mot is, hogy a szabad levegőre feszitsem 
magamot s akkor egyszerre: rrrupp a 
kád! S a viz nagy robajjal széjjel!! S 
én csórén a hirtelen csatamaző közepin, 
mint egy óriás kakas, aki szétrugta a to- 
jásnak a héját.! 
- Ábel. a szakállad! A 

kiáltotta Éliás. 
Én az államhoz kaptam s hát ot is 

csóré! Erre ugrott kettőt a szemem s hát 
a szakállamot éppen viszi a függöny 

- 

Lalatt kifelé a viz. S a vizzel szemben tó- l 

ugrottam én abban a percben magamot s 
otthagyva szakállat és Éliást, nekifuta- 
modtam és kiugrottam az ajtón s bé 
Blankához a konyhába egyenesen. 
- Hjujj!! - riadt meg Blanka s ugyan 

akkor egy vastagabb hangot is hallottam, 
amely azt mondta: 
- Csehi drákul 
Én előbb bézártam az ajtót s csak ak- 

kor pillantottam rájuk. Blanka felülve 
meredt rám az ágyból, a vastagabb han- 
got pedig egy férfi mondta, aki éppen 
öltözködött a széken ülve s ijedtében fel 
sem tudott állni. Rögtön megismertem, 
hogy a komisszárt láttam az ő személyé- 
ben, de valahogy ugy volt, most nem flél- 
tem tőle, hanem inkább védőt sejtettem 
benne. 
ke Hiszen ez Ábel! - kiáltott fel Blan- 
a. 
- Elvitte a viz 

nyögtem ki én is. 
Erre a komiszár kacagni kezdett, 

ahogy csak tudott, majd felállt és merőn 
nézett engemet s egyre jobban kacagott. 
Én észrevettem magamot s a hasam alá 
tettem a két tenyeremet, hogy ne kacag- 
jon olyan erőssen. De amikor ez sem hasz 
nált semmit, körülnéztem s hát ott van 

a szakállamot! 

egy másik széken az az ágyteritő, amit 
Blanka maga elé tartott volt, amikor leg- 
először láttam. Erre követtem én is a ré- 
gi jó példát, hamar magam elé teritettem 
az ágytakarót és a komisszárhoz igy 
szóltam: 
- No, most kacagjon, lám! 
A komisszár már ugy kifulladott volt 

a sok nevetéstől, hogy visszaült a székre 
és ott törölgette a szemeit. Blanka is vé- 
get vetett a riadalomnak és hő szemekkel 
nézett engem. 

Na, ezt soha el nem felejtem! 
mondta nevetve. 
- Ha maga nem, én sem - feleltem. 
- S honnan futottál ide, az Istenért? 
- Én csak innét a zsidóktól. 
- S ott mit csináltál? 
- Fürödtem a kádban s a szakállamot 

elvitte a viz. ; 
Erre megint rájött a kacagás mindakct 

tőre s én csak most ijedtem meg igazán, 
Garmada ur jutott eszembe a szomszéd- 
szobából. Odasettenkedtem az ajtóhoz és 
hallgatózni orókáltam. 

dulnak felénk a reggeli zsidók. De meg- / - Nincs itthon, ne félj!l - mondu 
lanka. ! 
- A templomban van? 
- Ott. 

h, be áldott vallásos emberl 
mondtam. 
Aztán otthonosabban kezdtem érezni 

magamot, le is ültem a székre s a két te 
nyerembe vettem szegény szenvedő arc") leh 
mat, s hát a nagy kondor haj a fülemnd azo 
még mindig ott van. Egyeszerre elfutott ! nmal 
bosszu mérge, lerántottam az egész ha min 
sapkát a fejemről s odadobtam Blanká D 
hoz az ágyba. m 
- Fogja, itt van a baj forrásal elt 

mondtam. " revi 
- Hát aztán mi történt, mondd el mát kell 

a fenébe! - biztatott Blanka. nin 
Nem kérettem sokáig magamot, hancm han 

belékezdtem az elbeszélésbe s ahogy e! 
gedte az ő kacagásuk, mondtam s mond tum 
tam a kalandos történetet. Mielőtt azol 
ban a végire értem volna, nagy zajongás 
támadt odakünn az ajtó előtt, majd dö L 
getni is kezdett valaki. bak 
- Ki az? - kérdezte Blanka. val 

i ol utatása következik.) 

BIOGLOBIN 
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vVérképző, izomerősitő, idegerősitő. ét 
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1933. julius 27. 

Az olasz 

London, julius 26. 

ki irodájának tizenhetes és harmincas bi- 
mttsága ma reggel ült össze. A tanácskozás, 

mint az elnöki iroda minden tanácskozá- 
sa, - ez alkalommal is titkos. 

a mai ülés elé. Állitólag MacDonald azt akar- 
ja javasolni, hogy napolják ugyan el a kon- 
ferenciát, de fix időre és már az elnapolással 
egyidejüleg állapitsák meg az ujra megnyiló 
világgazdasági konferencia első kezdő nap- 
ját. 
Az ellenzék ezzel szemben nem akarja a 
,„következő ülés" napját megállapitani és 
egy olyan bizottságra kivánja az ujabb ösz- 
szehipás jogát ruházni, amelyben csakis a 
nagyhatalmak pegyenek részt. . 

Az ellenzéknek az a véleménye, hogy a nagy- 
hatalmak minden időkben meg tudják majd 
állapitani, hogy a konferencia ujabb össze- 
hivása esetén eredményre lehet-e számitani. 
A világgazdasági konferencia folyósóin azt 

beszélik, hogy amennyiben az ellenzék indit- 
ványa megy keresztül, ugy egy féléven belül 
a konferenciát ujból nem hivják össze. Van- 
nak olyan vélemények is, amelyek szerint 
ebben az esetben a konferencia legközelebbi 
ülése csak - két év mulva lesz. 

DE JOUVENEL ISMÉT NYILAT- 
KOZOTT 

De Jouvenel és főként Siír Simon angol 
külügyminiszter legutóbbi nyilatkozatai még 
mindig foglalkoztatják a nyugati sajtót. De 
Jouvenel, ugy látszik, a nagy felháborodást, 
amelyet a kisantant hatalmaknál és általában 
a volt ántánt hatalmaknál ez a reviziós nyi- 
latkozat keltett, enyhiteni akarja és ezért ma 
a Tempsnek ujból nyilatkozott. Ebben a nyi- 
atkozatában nagyon kihangsulyozza, hogy a 
négyhatalmi egyezmény nem irányul a Nép- 
szövetség ellen, sőt éppen a Népszövetségre 
támaszkodik. A népek igazi szövetségét - 
mondja De Jouvenel, - azonban csak akkor 
lehet igazán kiépiteni, ha előbb kiküszöbölik 
azokat az ellentéteket, amelyek a nagyhatal- 
mak között a kötött egyezmény ellenére még 
mindig fennállanak. 

e Jouvenel nyilatkozatának az a része, 
amely kihangsulyozza, hogy a négyhatalmi 
feltétlenül a Népszövetségre támaszkodik, a 
reviziós nyilatkozat enyhitő nyilatkozatának 
kell tekinteni, de viszont abból, hogy még 
mindig ellentétekről beszél, azt akarja ki- 
angsulyozni, hogy éppen a revizió kérdése 
. amelyben a nagyhatalmak az ujabb pak- 
um ellenére sincsenek egyvéleményen. 

A VATIKAN - NÉPSZÖVETSÉGI 
TANÁCSTAG 

küdoni jelentések szerint befejezett dolog- 
ak kell tekinteni, hogy a Japán lemondásá- 

megüresedett népszövetségi tanácstagsá- 
na atikánnak juttatják. A hatalmak 
evá döntöttek igy, mert minden más állam 
em, asztása esetén diplomáciai és politikai 
fogan kációk lennének, de senki sem fog ki- 

t emelni abban az esetben, ha ezt a 
agságot a Vatikán államnak juttat- 

d 

aná Ak est 

GÖMBÖS ÚTBAN RóMA FELE 
Gömb Nap ös Gyula magyar miniszterelnök teg. 
tazo tiz órakor elutazott Rómába. Vele 

iszter Kánya Kálmán magyar külügymi- 
nak. AS. A két államférfiu kiséretében van. 
övets 2por Gábor és báró Máriássy Zoltán 
Gömbel tanácsosok, továbbá Vass Elek, 

A 8 személyi titkára. 
pályanaYAr minisztereinök elutazásánál a 
elemte aron a kormány tagjai közül meg- 

rek óman, Imrédy és Fabinyi minisz- 
Az alamint a budapesti olasz követ. 
entáltal 2 lapok még ma is élénken kom. 

ömbös római utjának eshetősé- 
us n tampában Zingarelli rámutat Doll- 
h, hmzetmentő munkájára és megállapit- 
vést esak ezt az osztrák nemzetmentő törek- 
ysze..Ugy lehet figyelemmel kisérni, ba 
vliu mind 

a , eseményeit is figyeli. Igy elsősor- 
magyar politikának kell különös fi- 

A londoni világgazdasági konferencia elnö- 

Londonban feszült érdeklődéssel tekintenek 

az ember a szomszéd államok 

. 
Gömbőös elutazott Rómába 
e..tes se 

A világyazdasági konferenciát 
esefleg csak két év mulva hivják 
Ismél össze 

Japán helyére a N épszővetségbe a Vatikán kerül 
fasiszta párt nem vesz fel több tagot 

l gyelmet szentelni. Zingarelli cikke után ki- 
vonatosan közli azokat a sajtóvéleményeket, 
amelyeket Gömbös római utjáról és Musso- 
liniről a kisántánt sajtója a közelnapokban 

közölt. 

Gömbös vonata ma reggel 9 óra 25 perckor 
megérkezett Triesztbe. Az állomáson az olasz 
hatóságok három autóval várták a magvar 
miniszterelnököt, aki kiséretével a Savo 
szállodába ment, megreggelizett és délelőtt 11 
órakor továbbutazott Rómába. Gömbös ma 
éjszaka háromnegyed 12 órakor érkezik meg 
az olasz fővárosba. 

AZ OLASZ FASISZTAPÁRT LE- 
ZÁRTA SOROMPOIT 

Nagyon érdekes olasz belpolitikai hirünk 
is van ma. Ez a hirforrás elmondja, hogy 
Mussolini megtiltotta, hogy augusztus elseje 

Gandhi bajtársának halotti 
- 

London, julius 24. 
Kalkuttai jelentések szerint Gupta kal- 

kuttai polgármester temetésén, aki a bör- 
tönben halt meg, hatalmas tüntetések vol- 
tak. Gupta segédje és bajtársa volt Gan- 
dhinak. 
A temetésen százezer főnyi tömeg jelent 
meg, amely hangosan orditozott és becs- 
mérelte az angol uralmat. 
- Le az angolokkal! - kiáltozták és 

BPáris, julius 26 
A német rohamosztagosok zendüléséről 

és elégedetlenségéről ma már a francia 
Havas iroda is tudomást vesz. A Havas 
iroda jelentése ezerint Göring azért sza- 
kitotta meg szabadságát és utazott Ber- 
linbe, mert hihetetlen dolgok jutottak tu- 
domására. 
összehivta Berlinbe a rohamosztagosok 
parancenokainak teljes ülését és beszá- 
molt azokról a rendkívül aggasztó tüne- 
tekxről, amelyeket ma már tagadni nem 
lehet és nem is szabad 
A Havas iroda jelentése szerint a zen- 

dülés Beuthenben volt a leghevesebb és 
legelkeseredettebb. 

Beuthenben a parancsnokok a fellázalt 
rohamosztagosokkal szemben íiehetetle- 
nek ovoltak és kénytelenek opoltak elle- 
nük a sorkatonaságot kipezényelni, a 
mely azután rendet teremtett. 

Ennek a lázadásnak - éppen ugy, mint 
a néhány nappal ezelőtti hamburgi zen- 
dülésnek - részletei hiányoznak. A kor- 
mány ugyanis mindent elkövet, hogy e 
lázadások hirei még az ország területére 
se jussanak ell és nagyon vigyáz természe- 
tesen arra is, hogy e hirek a külföldre 
ki ne szivárogjanak. 

Százezres ftömeg 
kuttai polgármester temetésén 

Göring már szombat délutánra 

után ujabb tagokat a pártba felvegyenek. 
Az olasz fasisztapárt egyidőben teljesea el- 

zárta ajtaját az ujabb jelentkezők előtt. Ké- 
sőbb azután mégis annyi engedményt tett, 
hogy a fiatal fasiszta pártot az uj tagok 
előtt ismét megnyitotta és nagyon nehéz fel- 
tételek mellett az öregek pártjába is beenge- 
dett még egyeseket. Ez az ujabb rendelkezés 
egyaránt vonatkozik az öreg és fiatal frak- 
ciókra és behódol annak a kivánságnak, a 
melyet a régi párttagok már évek óta han- 
goztatnak. A párt első tagjai ugyanis az 
utóbbi időkben egyre jobban nehézményez- 
ték, hogy a pártban hova-tovább mindenki 
helyet foglalhat és kijelentették, hogy ilyen 
körülmények között nem garantálják sem a 
párt egységét, sem annak makulátlanságát. 
Valahol itt kell az okát keresni annak, 

hogy Mussolini most végleg lezárta a párt- 
nak amugy is szük nyilásu ajtait. 

tintetett a kal- 

leplét darabokra szakiították 

letépték a koporsóról a halotti leplet, a 
melyet darabokra szakitottak. A lepel 
darabjait ereklyeként akarják a tömegek 
megtartani. 

Az angol hatóságok a tüntetésekbe nen 
avatkoztak bele. 
Sem rendőrség, sem katonaság nem vo- 

nult ki. A hatóság megvárta, mig a fel- 
zaklatott tömeghangulat lecsillapodik, a 
mi a késő esti órákban be is következett. 

Ma már a Havas jelenti: 
...... 

Beuthen, Frankiurt, 
Essen és Nürnbery 7 

lázamo 
A roőamosziagosok zendülésében a szélső- 

Dal és a szélső jobb az irány 

Hitler a legexgenáltabb nenton: Nürnbergben csendesit 

* 
e 

E hézagos jelentések arról számolnak 
be, hogy a beutheni osztagokat a frank- 
furti, düsseldorfi és esseni osztagokba 
„vágták szét". Más jelentések viszont ugy 
tudják, hogy a frankfurti, düsseldorfi és 
esseni osztagokat is feloszlatták, mert 
azok nagyon baloldali jelszavakat han- 
goztattak. 

Ezzel szemben a nürnbergi rohamoszta- 
gosok szélsőjobboldali lázadásba törtek 

i. 

A Hapas ugy tudja hogy a nürnbergi- 
ek 300 előkelő zsidó polgárt összefogtak 
végigterelték a városon, azután beszát- 
litották valamennyit a kaszárnyákba es 
ott minden pénzüket és ékszerüket el- 
szedték. 
A Chicago Tribune a németországi ro- 

hamosztagos lázadásról körülbelül ugyan 
ebben a hangnemben ir és hozzáteszi, hogy 
tudósitójának jelentése szerint 

Hátler már nem ura a helyzetnek és 
már saját rohamcsapataipbal sem mer 
és tud kellően rendelkezni. r 
A Havas ma délutáni jelentése szerint 

Hitler maga is elutazott Nürnbergbe. A 
helyzet Nürnbergben ugyanis annyira za 
varos, hogy ott már a rendet csaki a 
Fühbrer tekintélye állithatja helyre. 

- 

3. oldal 

AZ EVANGELIKUS VAÁLASZTÁ.- 
SOK 

A berlini evangelikus egyház: válasz- 
tások vasárnap lezajlottak. Végeredmé- 
nyében 59 egyházközség nem szavazott 
A szavazásban mindössze 73 egyházköz- 
ség vett részt, akik Hitlernek kétharmad 
többségü győzelmet hoztak. 

Az uj birodalmi püspök a választások 
után nyilatkozott és leszegezte, hogy a né- 
met evangelikusok az állam és az egyház 
egységesitését kivánják. 

mezenara 

Közvetlen vasuti össze- 
köttetés Galac és Maros- 

vásárhely között 
Bukarest, julius 26. 

A vasuti vezérigazgatóság elhatározta, 
hogy a 400-401, valamint a 402-403 vo- 
natpárokat, amelyek eddig Galactól Ma- 
défalváig közlekedtek, ezentul Marosvá- 
sárhelyig fogja járatni. 

Igy Marosvásárhely és Galac 
közvetlen összeköttetés lesz. 

A föszerkereskedöknek 
is szabad vegyi termé- 

keketi árulni 
Brassó, julius 26 

A kiskereskedők országos szövetségének 
vezetősége közli: A miniszterium átirat- 
ban értesitette a szövetséget, hogy a jö- 
vőben füszerkereskedőknek ismét szabad 
árusitani háztartási, ipari, vagy mező- 
gazdasági célokat szolgátló vegyiszereket, 
valamint asztali ásványvizeket. Mindösz- 
sze csak a cégbejegyzésnél kell feltüntet- 
ni, hogy a kereskedő ilyen cikkek árn- 
sitásával is foglalkozni akar. Úyen ve- 
gyiszerek például a mosószóda, kátrány, 
paikányméreg, stb. 

Kőzel 100 letartóztatás 
Kolozsváron 

Kolozsovár, julius 26 

között 

A kolozsvári rendőrség az augusztne el- 
sejei „óvintézkedésekkel' kapcsolatban 
már közel 100 embert tartóztatott e Ko- 
lozsváron. A letartóztatottakat a csend- 
őrlaktanyában őrzik. 
A letartóztatottakat ki sem hallgatták 

eddig, amint nem adták tudomásukra 
azt sem, hogy miért fogták le őket. 

Hatvan darab értékes 
régi lesíményt találtak 

Jasiban 

Jasi, julius 26 
Nagyértékü leletre bukkantak Jasiban, 

ahol egy régi ház pincéjében állitólag 
natvan darab középkori festményt talál- 
tak. A festmények között Rubens, Tiz- 
an és Guido Reni munkái szerepelnek s 
igy értékük egyenesen felbecsülhetetlen. 
Bukarestből a hirek szerint egy szépmü- 
vészeti felügyelő utazott Jasiba, hogy a 
szenzációs leletről személyesen is meg- 
győződjék. 

Junian erősen szervezkedik 
a Székelyföldön 

Csikszereda, julius 26. 

Az utóbbi dőben Junian pártja erős 
propagandát fejt ki, a Székelyföldön. Ie- 
meretes gazdasági programmja mellett 
zászlajára irta a kisebbségek s a béke- 
szerződések és a párisi kisebbségi egyez- 
ményben lefektetett jogainak maradék 
nélküli teljesitését. 

A párt minél szélesebb beszervezése 
céljából Csikszeredára érkezett Cohen C. 
József bukaresti jogász, a Consilinl Le- 
enliv tagja, aki több izben képviselte 
omániát az interparlamentáris gyölése- 

ken. Cohen hét napig tartózkodik Csik- 
megvében. A szerdán megtartandó „párt 
alakitó' nagygyülés után, melyen jun- 
an személyesen is résztvesz, bejárja a 
csiki falvakat és mint a párt megyei 
elnöke, megalakitja a párt falusi szerve- 
zeteit. 

Cohen szerint Junian az ismeretes párt- 
programmon kivül feltétlenü. rendezm 
akarja a kisebbségi polgárok sorsát es 
szakit a jelenleg divó elnyomó kisebbse- 
gi politikai rendszerrel: jagaikat teljes 
egészében elismeri. 
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el holnapra a megmaradt 
etrandolók pedig előszedik csomagjaikat 

és hatalmas étvággyal hozzáfognak az ott- 

4. oldal H. 

A NYARALÓ BUKAREST 
Mivel tölti a nyarat 

Bukarest, julius 26 

A közgazdasági szakértők minden esz- 
tendőben rosszabbodást jósolnak és a nya 
ralás egyre nagyobb gondot ad. A sta- 
tisztikai adatok ennek ellenére azt mu- 
tatják, hogy ezidén sokkal többen utaztak 
el a fővárosból mint tavaly. Tavaly is 

pontosan igy volt, habár akkor is rosszabb 

gazdasági helyzetet, illetve igazat jöven- 

döltek és mégis többen mentek nyaralni, 

mint a megelőző esztendőben. És a jö- 
vőre is igy lesz. 

Valamelyik pszihológus talán könnyü 

magyarázatot találna erre. Minél szegé- 
nyebbek leszünk, annál inkább urrá lesz 

a minden-mindegy. A week-end ma Buka 

restben is általánossá vált. A munkarend, 

az árak, az alkalmi rendeletek, az életbe- 

osztás ma mind igyekszik hozzá alkal- 

mazkodni, mert a lerongyolt idegeknek 

életszükséglete a pihentetés. 1935-ban fon- l 
tosabb a nyaralás, mint volt 1932-ben és 
1934-ben még fontosabb lesz. A tünet egy 
ösztönszerü védekezés és nem mindig pa- 
zarló lukszus, mint azt azok a kesergők 
megállapitják, akik tehetetlenül sodród- 
nak a gazdasági hőhullámban. Nekik a 
megolcsóbbodott nyaralás is álom ma- 
radt. 

Bukarest, a rohamosan fejlődő főváros. 
most mind több alkalmat igyekszik bizto- 
sitani az üdülésre azoknak, akik falai kö- 
zött kénytelenek a perzselő, elviselhetet- 
len nyarat tölteni. Eddig még nem volt 
szerencsénk az igazi bukaresti nyáthoz, 
mert az eső elmosta az átmenet nélkül be- 
köszöntő hőséget, de egy pár napon ke- 
resztül már dagasztottuk az olvadós asz- 
faltot. 
Mit csinál ilyenkor a bukaresti? 

* 

Vizkultura Bukarestben 
Elsősorban a nagystrandra megy. Egy 

kicsit messze esik, de 5 lejért már kiviszi 
a villamos, vagy az autóbusz. A két ha- 
talmas medencébe a városi vizmüvek ad- 
ják a vizet és a vizvezetéki áldás egy nap 
alatt bármelyik természetes strand mele- 
gével vetekszik. 
Lit feltünő sok a magyar. Különösen a 

medencékből hangzik a magyar szó. Fo- 

lyik a vizcsap, a gondtalan, vidám élet, a 

fiatalság lármája betölti a hatalmas te- 

ret és a vöröere főtt testek lassan tápász- 

kodnak a homokból, hogy megmeritsék 
lángoló bőrüket a zöldes habokban. 

Közeledik az ebédidő, a strandvendég- 

lős még egyszer gondosan átvizsgálja az 

étlapot, melyen az árakat a mostani sze- 

gény viszonyokhoz igazitotta, a százalé- 

os pincérek megteritik az asztalokat és 

várják a vendégeket. Egészen addig vár- 

ják ameddig már bizonyos, hogy nem 

jöhet senki, mert az ebéd ideje letelt. Az- 

után szépen összehajtják a teritőket és a 

szakácsra uj feladat hárul, hogyan tegye 
ételeket. A 

honihoz. Ilyenkor előszeretettel keresik a 
rejtett zugokat, kerülik az idegen szemet 
és, kis csoportok ülik körül a zsiros pa- 

pirokat, melyek a szegényes háztartás 
titkait takargatják. 

TRIKÓBAN MINDENKI ELŐKELŐ 
Estefelé vége a strandéletnek, a meden- 

cékre csend borul és csak a komoly spor- 
tolók edzése folyik az üresen maradt viz- 
ben. A kabinokból előbujnak az utcai ru- 
hákba öltözött strandolók és legtöbbjük 
szerényen igyekszik a kapu felé. Az utcai 
ruha már nem olyan előnyös, mint a tri- 
kó, amely, ha gyenge anyagból is készül, 
de mindenkit eredeti formájában ad visz- 
sza. Gazdagot, szegényt, egyaránt. Hiába 
keressük a strand hőseit, a ruganyos tes- 
teket, a büszke tartást, az egészséges moz- 
gást, - a ruha a kopott, fényes, gyürött, 
gyanusan foltozott ruha ujra börtönébe 
keritette áldozatait. Vége a csalásnak, 
szemfényvesztésnek és a meztelen demok- 
ratizmust ruha takarja, hogy előbujjék az 
álcázatlan valóság. 

Az előkelő hullámlürdő 
Bent a város szivében a hullámfürdő pó 

tolja az ittmaradottaknak a mondain nya- 
ralóhelyek gyönyöreit. Itt már nem is 
annyira a viz, mint inkább a keret a fon- 

tos. A látogatók között csak elvétve akad 

kispolgár. A legnagyobb része külföldi és 

a szokásos slepp, mely itt sem felejtke- 

zik el eredeti mivoltáról és éjjeli bogarak, 

pillangók módjára körülrepdesi a fényt, 

a pénzt. 
EÉgy rosszmáju hasonlat a strand és a 

hullámfürdő látogatóiról azt mondaná, 

hogy mig a strand közönségének trikóban 
nagyobb oka van a büszkélkedésre és fel- 
öltözve a szerénységre, addig a hullám- 
fürdőben jobban mutatnak az emberek 
utcai ruháikban, mint trikóban. Pedig 

káprázatos pizsamák, strandkalapok. vö- 
rösre pedikürözött lábkörmök, karkötők 

bokán viselve, illatár és lehetetlen formá- 

ju trikók igazi nagyvilági hangulatot va- 
rázsolnak a csempészett medence körül. 
Az, aki a strandra szokott járni, mély 
megvetéssel nyilatkozik a hullámtürdő 
nagyvilági jellegéről, mig a hullámfürdő 
pártja a strand más „hátrányáról". De 
sokan mind a két helyre is járnak. 

Van még egy uszodája Bukarestnek a 
város szivében, de ez valóban csak az! a 
célt szolgálja, hogy a nyár melegét lehut- 
se a pár perc idővel rendelkező bukarecsti. 
Itt nem lényeges semmi mellékkörülmény, 
a fontos, hogy bebujjék a vizbe, kipihen- 
je magát és máris megy tovább a dolgára. 
Nincs előkelőség és nincs lukszus, d- lá- 
togatói között igen sok, ugynevczett jobb 
ember is található. Ilyenből kellene még 
vagy 20 darab. Ez olya vizibüffé-féle. 

Este Bukaresiben 
Az esti szórakozása már körülménye- 

tebb a bukaresti „nyaralónak". Aki tehe- 
ti, a sosszéra megy valamelyik kerthelyi- 
ségbe, vagy egy padra ül, hogy nézze az 
autó- és kocsikorzót, amely - dacára a 
szegénységnek - lukszusban fölötte áll 
kárhány nagyobb nyugati metropolis- 
nak. Az autósok általában a sosszé végére 
mennek, ahol egy nagyobb, kerek térsé- 
gen „levegőznek". Ez is bukaresti, nyári 
különlegesség. 
A hatalmas térség - köröskörül fák - 

tömve szabályos sorban álló lukszusautók 
kal, melyeknek a tulajdonosai a kocsik- 
ban ülnek, beszélgetnek és levegőznek. 
Nem kerül semmibe - csak egy autó. 

b- 
A NYÁRI VENDÉGLŐK 

A nyári vendégiők nem mennek jól. - 
Majdnem mind ráfizetéssei dolgozik. Még 

jobban emelik az árakat és persze még 
kevesebben látogatják. Annál zsufoltab- 
bak azonban a kispolgári kerthelyiségek. 
ahol aránylag olcsón zene és tánc mellett 
szórakozik a bukaresti polgár. A szabad- 
ban nyárson sütik a román husételeket, a 
minek a szaga megfekszi a környéket, ol- 
csó bor, felületes elegáncia, feledteti a 
napi keserveket. 

A MOZI NYÁRON 

A mozik leszállitott helyárak mellett 
mutatják ujból be az elmult év filmjeit. 
Bukarestben átlag 20 lejért nagyon kiadós 
müsort lehet végignézni. Felépült az első 
nyári kertmozi is, amely magasabb árai- 
val nem tud konkurrálni az olcsóbb fedeit 
helyiségekkel. Hiába, a pénz egyelőre 
fontosabb, mint a levegőő 
Két nyitott nyári kabaréja is van Bu- 

karestnek, de a bevételük nincs arány- 

a főváros lakóssága - Az esős nyár ellenére
 is 

rengetegen utaztak vidékre ; 

ban hatalmas kiadásaikkal. Az emberek 
szivesebben mennek el a városi parkba a 
Cismidgiu-ba, amely esténként tömve van 
sétálókkal. A mesterséges tó közepén szi- 
nesre világitott hatalmas szökőkut, körü- 
lötte csónakázók sötét árnyai, merész fan- 
táziával velencei hangulatot varázsolnak 
maguk közé. A padokra azonban erős 
konkurrenciája akadt a szerelmes párok- 
nak. Munkanélküliek alusszák le sietve, 
nyitott szájjal rövid éjszakájukat, amig 
becsukják a parkot és őket is kidobják. 

Feljebb a tóra épitett hatalmas vendég- 
lő, katonazene játszik benne, de a parton 
több hallgatója van, mint a vendéglőben 
Egy-egy kedvenc darabot még meg is tap 
solnak. Hálából az ingyenélvezetért. 

A SPORT IS HÓDIT 

A sportszórakozások is népszerüek let- 
tek. A Balkán Kupa Bukarestben divatos- 
sá tette a labdarugósportot és most egy- 
más után jönnek külföldi csapatok. Nem- 
régiben itt volt egy pesti csapat, most 
ment el egy hollandus, jövő héten jön egy 
bécsi. Most rendeztek egy hatalmas box- 
estét is a Károly-parki arénában. Spakow 
a legnépszerübb román boxoló mérte ösz- 
sze erejét egy némettel. Az ügyes reklám 
rengeteg embert csalt ki, mert mindenki 

A csész orszáóot behálózta 

kiváncsi volt, hogy egy hitleristát (nem . 
lehet más, ha német) hogyan fog agyon. 
verni egy nem árja. Spakow ugyanis nem 
árja, de favorit volt. Egészen a német el. 
ső ütéséig, amitől szó nélkül összerogyott 

Óriási csalódás. De hogy ne fájjon na. 

gyon, máris kisütötték, hogy a német v,. 
lójában nem is német. A neve sem néme 
A kisérője pedig nem is hasonlit Hitlerre 
mint ahogy azt egy pár éretlen suhan, 
bekiabálta. Különösen, ha levágná Hi

tle. 

bajuszát. 

SZNAGOV 

Bukarestnek van egy kirándulóhelye 
Sznagov. Erről már biztosan hallott min. 
denki, hiszen annyit irtak róla az ujsá. 
gok. Ide 100 lejért visz az autóbusz oda. 
vissza és habár 35 kilóméterre esik a vá. 
rostól, a nagyobb utat akkor teszi meg az 
ember, amikor már megérkezett. Egy 50 
méteres viznyelven kell ugyanis átkelni 
mire koncessziója van a várostól egy 
özönvizelőtti kapusnak. Pontosan eg 
órát tart, amig egyet fordul. A vendégiő. 
jének szintén koncessziója van, tehát nem 
sokat törődik a vendéggel. IÍgy azután 
még az autótulajdonosok is batyuznak 
Rendelnek egy kis italt és hozzá felbont. 
ják a hazulról hozott élelmet. 

IÍgy nem lesz Sznagovból nagy fürdső. 
hely. 

A legnagyobb forgalom azonban szom. 
bat esténként a pályaudvarokon van. Zsu. 
folásig tömött vonatok viszik azokat, 1 
kik a fenti jókból nem kérnek, a Feckete. 
tenger melléé Konstancába, Szinajába, 
Brassóba. Igazuk van, ha van rá pénzük, 

Sós Nándor 

az uj spanyol monarchista 
Düccsszervezet 

Eddig ezer monarc6isiát larfózíatíak le 

Madrid, julius 26. 
A multévi spanyolországi monarchista 

puccs vádlottjai csak most kerültek a 
rendkivüli biróság elé. A biróság ebben 
az esetben igen sulyos itéletet hozott. 

Perez altábornagyot és Ortaega ezre- 
dest egyenként 22 éri fegyházra itélte, 
mig Cavalcanti tábornok 12 épi várfog- 
ságot kapott. 

Az itéletet még köztársasági körökben 
is tulságosan szigorunak találják. 
Ugyancsak Madridból jelentik, hogy ott 

egy ujabb és a szokottnál is nagyobb- 
erányu szélsőjobboldali puccsot leplez- 
tek le. 

A puccsban leginkább lelkészek, ügy- 
védek és ujságirók pvannak kompromit- 
tálova. 
A letartóztatások megkezdődtek. Spa- 

nyolország minden városában voltak már 

a puccsnak megbizottai és ez a magyará- 
zata annak, hogy 
a köztársasági kormány eddig tőöbb 

mint 1000 embert tartóztatott le. 
A spanyol politika bennfenteseinek vé- 

leménye szerint ilyen jól szervezett és 
ilyen nagyarányu jobboldali szervezkedé 
Spanyolország területén még nem volt. 

..........................- 

Sztrájk Hollywoodban 
Los-Angeles, julius 26. 

Hétfőn az összes hollywoodi filmstudiók 
személyzete, illetőleg az egyes vállalatok al 
kalmazásában levő filmszinészek is sztrájkbi 
léptek. A sztrájk hátterében az rejlik, hog) 
a filmszinészek és a személyzet, tekintettel 
félelmetes dollárzuhanásra, béremelést kértek, 
amit az igazgatóság nem volt hajlandó tel- 

jesiteni 

8 nap Konstantinápoly ban! 

. 

6 nap Konstancán! 

nap Bukarestben! 

Kényelmes utazási 

Elsőrendü ellátás! 

Szórakoztató kirándulások 
a Fekete-tengeren, 
a Márvány-tengeren, stb. 

Ha egvedül utazik, maga az utazási költség töb- 
bet tesz ki! Kérjen még ma prospcktust lapunk 

utazási osztályától! Jelentkezési határidő julius 30 



Felháborító játék 
A szinajai pinka nem hagyj/ a magát 

a brassói 
fűrdőkedvezménnyel 

A jelek szerint ismét elgáncsolták a rendelet kiadását 
Brassó, julius 26. 

A naptár nemsokára augusztus elsejét 
r. A fürdőszezonnak több mint a fele 
elmult és a vasut még mindig taktikázik 
az ötvenszázalékos fürdőkedvezménnyel. 
föbb mint másfélhónapja annak, h gy a 

vasutigazgatóság rendeletileg ötvenszáza- 
lékos utazási kedvezményben részesitette 
az ország különböző fürdőhelveit. A ren- 
delet megjelenése után Brassó város la- 
kossága felháborodva tiltakozot: az ellen, 
hogy ezt a nagyforgalmu klumatikus he- 
lyet kihagyták a kedvezményes fürdőhe- 
lyek sorából. 
Azóta - hangsulyozzuk - másfél bó- 

nap telt el. A nyári sz-zon nagyrésze el- 
mult. Közben pedig Bukarcstben járt 
Voicu Cornél dr. polgármester, aki azzal 
az örömhirrel jött haza, hogy szeme előtt 
állitották ki a vasuti kedvezmény meg- 
adásáról szóló rendeletet. 
A magunk részéről teljes jóhiszemüség- 

gel, mint faktumot közöltük a polgármes- 
ter deputációzásának eredményét. Napok 
teltek el anélkül, hogy a rendelet megér- 
kezett volna. A város lakosságának türel- 
metlensége egyre hevesebben ostromolta a 
városházát. amelynek vezetői ujabb inter- 
vencióra határozták el magukat. 
Négy nappal ezelőtt maga Voicu Nites- 

cu földmivelésügyi miniszter közölte, 
hogy Brassó megkapta az ötven percentes , 
vasuti jegykedvezményt. A rendelet már 
el is készült és annak csak Brassóba kell 
megérkeznie, hogy életbe is léphessen 
És ahelyett, hogy ez a rendelet valóban 

meg is érkezett volna Brassóba, a város 
tirelmetlenkedő polgárságát arról va- 
gyunk kénytelenek tájékoztatni, hogy me- 
gint valami bibi történt. Igen sulyos bibi. 
Ma délelőtt ugyanis kérdést iatéztünk 

Balasan mérnökhöz, a brassói vasuti ke- 
rület főfelügyelőjéhez és vezetőjehez, aki 
félrenemérthetően a következőket mon- 
otta: 

- Semmiféle rendelet nem érkezett ar- 
ról, hogy Brassó megkapta volna az ot- 
venszázalékos pasuti jegykedvezményt. 
Sőt mi több, érdeklődtem Bukarestben, az 
illetékes felsőbb tényezőknél, ahol azt a 
választ kaptam, hogy nem is tudnak ar- 
ról, hogy ilyenirányu intézkedés kibocsá- 
asára készülnének. 
A megdöbbentő nyilatkozat után felke- 

restük Voicu dr. polgármestert, aki ma 
reggel tért vissza Konstancából Brassóba. 
polgármester viszont a következőket mondotta. 

ké Egyelőre, különböző adminisztratio 
érdések miait a kérdés elintézéset fel 

kellett függeszteni. De néhány n ul veg e geszfeni, De néhány nap mulna 8 lesz az ötvenszázalékos kedvezmény. 
e akonikus nyilatkozat tudomásulvéte. 
sertéll alkalmunk volt beszélni egy ma- 
* angu bukaresti vasuti főtisztviselővel, 
au utazóban járt Brassóban és aki a eaál történő összes eseményekről pon- 
buka nformálva van. Ez a magas-anga 
nyilatti főtisztviselő a következőképpen 
kozott az ügyről: 
-mo anfos információim vannak arról 
só eguotta a főtisztviselő -, hogy Bras- 
en zá Ore nem is fogja megkapni az őt- u zalékos jegykedvezmenyt. Ugy 

08y a páros nagyobb összeggel 
af ürdőhelyek országos szöbetsé- 

mer A Dasut és a parlament által elis- 

fartozi 

T .. . , 

állapo öDetség között pedig olyan meg- 
bérmelye. van, hogy amig a tagdijakat 
Rem e fürdőheiy elől járósága ki 
uti eéyenliti, nem kaphatja meg a pas- 
Iedvezményt. 

És ha a mszik a harmadik nyilatkozat. 
é te.nárom nyilatkozatoi egymás mel- 

a, hol hamarosan rá fogunk jönni 
egyke gy Brassó ötvenszázalékos vasuti 

folyik. ezményével a legcsunyább játék 

ni, mert az illetékesek az ügyet a legkü- 
lönbözőbb módon állitják be. 
Tény az, hogy ebben a pillanatban 

nincs ötvenszázalékos engedmény. Köz- 
ben mulik a nyár, Brassó város kisegzisz- 
tenciái, akik egész boldogulásukat a nyá- 
ri szezon idegenforgalmába helyezték, 
kétségbeesetten várják a megmentést, mni 
azonban nem jön. Mig az ország összes 
fürdőhelyeire féljeggyel lehet utazni, 
Brassóba mindössze 

ellügg 

csak huszszázalék 

esztlelték 

kedvezményt kapnak az utasok. Az idő 
amugy sem kedvez az idegenforgalomnak. 
Ugylátszik a szinajai pinka mégsem 

olyan gyenge tényező. 
Visszaszippantja a már megirt rende- 

letet is. 
Most aztán igazán Brassó polgárságán 

van a sor. 
Tessék fellépni és követelni, hogy a 

rendeletet ne csak porhintésül irják meg, 
hanem küldjék is el. 

Hosszulalu községi pénztárnokál 
A vizsgálóbiró utasitására szakértőt küldenek a községi 

Brassó, julius 26. 

A megyei prefektura már régebben felje- 
lentést kapott Jon Spiridon Hosszufalu köz- 
ségi pénztárnoka ellen, akit a feljelentések 
azzal vádoltak meg, hogy panamázik. 
A feljelentések nyomán a vármegyei pre- 

fektura erélyes vizsgálatot inditott és anél- 
kül, hogy az ügyben érdemileg nyilatkozott 
volna, az egész kérdést áttette a- brassói 
ügyészséghez. 

Az ügyészség napokon keresztül folytatta 
a vizsgálatot, majd átkerült az ügy a vizsgá- 
lóbiróhoz, aki megállapitotta, hoggyy 
Jon Spiridon községi pénztárnok palóban 
sorozatos panamákat követett el. 

Őt 
lnem sikerült megállapitani. 

nagyvállalat velt részi a vágóhid 

pénztár egész ügyvitelének átvizsgálására 
Kiderült, hogy a panamista jegyző vala- 

ányerpi pénzt inkasszált a község javára, 
a nyugták szelvényére rendszerint kisebb 
összeget irt, mint amennyit ténylegesen be- 
vett, ugyanakkor pedig a könyveket is ilyen 
értelemben hamisitotta meg. 
Miután a panamákat megállapitották, a 

vizsgálóbiró átirt a vármegyei prefekturához, 
amely felfüggesztette állásából a panamista 
pénztárnokot. Ugyanakkor a 
utasitotta a prefekturát, hogy küldjön ki 
vármegyei könyvszakértőt és könyvelőt, aki 
a visszaélésekkel vádolt tisztviselő egész ügy- 
vezetését vizsgálja felül, tekintve, hogy az 
elpanamázott pénzek végöszegét még mindig 

gépberendezésére hirdetett árlejlésen 
Még egyik pályázónak sem itélték oda a 12 milliós szállitást. A nagyváradi Bithumen-cég kapta meg az aszíaltozási munkálatok 

koncesszióját 

Brassó, julius 26. 

Többszöri elhalasztás után a városhá- 
zán tegnap délelőtt tartották meg a bras- 
sói uj vágóhid gépberendezésének felsze- 
relésére vonatkozó nyilvános árlejtést. 
Mielőtt az árlejtést megkezdték volna, 
tiz reflektáns együttes kérést adott be az 
árlejtési bizottságnak, kérve annak elha- 
lasztását azzal, hogy nem volt idejük 
ajánlataikat elkésziteni az árlejtés nap- 
jára. 

Az együttes kérést azonban a városi 
bizottság elutasitotta azzal az indokolás- 
sal, hogy az ajánlatok benyujtására pon- 
tosan kilencven nap állt az érdekeltek 
rendelkezésére, ettől eltekintve pedig öt 
szabályszerü ajánlat futott be, ugy hogy 
a törvényes előirások szerint az árlejtést 
meg lehet tartani. 
A nagy gépberendezési munkára aján- 

latot nyujtott be a Ganz villamossági cég, 
a Schulzer Fréres S. A. bukaresti gépbe- 
rendezési nagyvállalat, a svéd Aligenmane 
Svenska Elektrizitat Aktiebolaget (Asea), 
amely a brassói villanyüzemet is feleze- 
relte, Bernaky, valamint Neicu bukaresti 
gépészmérnökök. 
A felbontott ajánlatok ügyében a bi- 

zottság nem tudott azonnal dönteni. A 
gépberendezési munkálatok odaitélésénél 

Higyelemmel kell lenni a külföldről beho- 
zandó gépek és egyéb alkatrészek szálli- 
tási és vámtarifájára. Ezért az árlejtési 
bizottság, mielőtt még az ajánlatok fölött 
érdemben döntött volna, utasitotlta a mü- 
szaki ügyosztályt, hogy végezze el a szük- 
séges számitásokat. amelyek után ki fog 

derülni, hogy melyik a legelőnyösebb 
ajánlat. 
Az ajánlatok nagyvonalu áttekintéséből 

azonban Bernaky mérnök ajánlata tünt a 
legelőnyösebbnek, amely mintegy 12 mil- 
lió lejért vállalta el az uj vágóhid gépbe- 
rendezésének elvégzését. Nem valószinü 
azonban, hogy ezt az ajánlatot fogadják 
el, tekintve, hogy Bernaky mérnök, mint 
több nagyobb külföldi gyár képviselője, 
szerepel. A városi tanácsnak pedig az az 
álláspontja, hogy, ha valamivel többet is 
fizet, szivesebben kiadja közvetlenül va- 
lamelyik szolid nagy cégnek, mint köz- 
vetitőknek. 
Az árlejtésbe befutott ajánlatok fölött 

a bizottság rövidesen dönt és az ered- 
ményt az állandó választmány legköze- 
lebbi ülése elé terjesztik jóváhagyás vé- 
gett. 

Ugyancsak tegnap délelőtt foglalkozott 
az árlejtési bizottság az aszfaltozási ügy- 
gyel is. Mint ismeretes az árlejtésen a 
Bithumen és a Kisiparosok Országos 
Uniójának brassói fiókja vettek részt. 
A Bithumen-cég azonban kontesztációt 
adott be az árlejtés ellen azon a cimen, 
hogy az Unió szabálytalanul vett részt 
az árlejtésen. 
Kedden aztán az ügyben fordulat tör- 

tént, amennyiben a Kisiparos Ünió meg- 
bizottja bejelentette, hogy ajánlatát visz- 
szavonja. Ilyenformán a Bithumen-cég 
maradt egyedül és ez kapta meg a mun- 
kálatokat 780 ezer lejért. Tekintve, hogy 
a kérdés aránylag elég hamar rendező- 
dött, az aszfaltozási munkálatoknak a 
közeli napokban már neki is fognak. 

morandumot intéz 

vizsgálóbirő 

Kereskedő-e a pék 
és a mészáros? 

Brassó, julius 26. 
Lapunk legutóbbi számában beszámol. tunk arról, hogy a kiskereskedők orszá. 

g05 szövetsége brassói központjának ké- 
résére a kereskedelemügyi minisztérium 
szeptember 1-ig meghosszabbitotta a ke- 
reskedelmi könyvek beszerzési határide: 
jét. Ugyanakkor közöltük a legfelsőbb 
bélyegbizottságnak azt a határozatát is 
amelyben a kiskereskedők egyes fajtáját, 
azokat, akik saját maguk gyártják por- 
tékájukat, mint például a pékek. mészá- 
rosok, husiparosok stb., szintén kereske- 
delmi könyvvezetésre kötelezi. 
A bélyegbizottságnak ez a határozata 

országszerte érthető feltünést keltett, 
mert hiszen köztudomásu, hogy ugya 
pékek, mint a mészárosok mindig kisipa. 
rosoknak számitottak. Ezeket a kisiparo- 
sokat ilyen minőségben adóztatták meg 
és annak ellenére, hogy a kisiparnál a töt 
vény nem ismer forgalmi adót. A péke. 
ket és husiparosokat ennek ellenére for 
galmi adó megfizetésére és az adó ellen- 
őrzését szolgáló kereskedelmi könyvve. 
zetésre kötelezték. 

Értesüléseink szerint az érdekelt kis- 
ipari ágak a sulyos sérelem orvoslására 
akciót inditanak. Megbizták Szabó Béni 
országgyülési képviselőt, hogy az illeté- 
kes minisztériumoknál járjon el és tisz- 
tázza a kérdést, mert a kereskedelmi 
könyvvezetés kötelezővé tétele ezeknél az 
iparosoknál ellentmond az érvényben le- 
vő adótörvényeknek. 
Szabó Béni képviselő már meg is tette 

a szükséges lépéseket és az ügyben me- 
az ipar- és kereske- 

delemügyi minisztériumhoz, kérve a leg- 
felsőbb bélyegbizottság téves határozatá- 
nak reparálását. 

Megyei körrendelet a ijegyzőökhöz 

A vármegyeházán tegnap ülést tartott 
a helyi közigazgatási törvény alkalma- 
zására kiküldött állandó bizottság Cutea- 
nu dr. megyei prefektus elnököete alatt 
A bizottsági ülésen Scrban megyei igaz- 
gató beszámolt azokról a közigazgatási 
visszaélésekről, amelyeket inspekciós 
utja során a különböző községi előljáró- 
ságoknál tapasztalt. Ezután felülvizsgál- 
ták a községtanácsok legutóbbi üléseinek 
jegyzőkönyveit és megállapitották, hogy 
a jegyzőkönyvek egyrésze szabálytalanul 
van elkészitve Tekintve, hogy a jegyző- 
könyvek törvényszerü elkészitése a jegy- 
zők feladata, a bizottság utasitotta Serban 
prefektusi igazgatót, hogy a jegyzőket 
vonja felelősségre a mulasztásokért. Ilyen 
értelemben ma más körrendeleteket küld- 
tek ki a jegyzőknek, utas tva őket, hogy 
rüntetés tlerhe melett vgyázzanak arra, 
hogy a községtanácsi jegyzőkönyvek el- 
készitése a törvényes formák szemelőtt- 
tartásával történjék. 

Csak meost feltek esküt a brassói 

vámhivatal tiszíviselői 

A brassói vámhivatal tisztviselői ma dél- 
előtt ünnepélyes körülmények között feles- 
küdtek II. Károly királyra. Az eskütétel a 
vármegyeházán folyt le, Cuteanu dr. várme- 
gyei prefektus jelenlétében. A tisztviselők- 
nek tulajdonképpen már három évvel ezelőit 
kellett volna felesküdniök. Különböző admi- 
nisztrációs mulasztások folytán azonban az 
eskütételt egyik évről a másikra halasztot- 
ták, mig most aztán megtörtént a hüségeskü 
ünnepélyes letétele. 

legyem világosság 
a Hentes-uicában is 

Az uj villanytelep felállitásával Brassó ut- 
cáin végeszakadt az egyiptomi sötétségnek. 
Mégis akadnak utcák, ahová nem jutott a 
fényből. Igy értesülésünk szerint többek kö- 
zött a város központjában fekvő Hentes-utca 
lakói nyujtanak be kollektiv kérvényt a vá- 
roshoz, azzal a kérelemmel, hogy az utca kö- 
zepén helyezzenek el egy villanylámpát. El- 
végre egy központi részen fekvő utcáról van 
szó, amelyen az esti órákban is meglehetős 
forgalom bonyolódik le. A lakók remélik, 
hogy a város biztosan eleget tesz kérésük- 
nek. 

Turisziika 

Az „Encián" turistaegylet vasárnap, folyó 
hó 30-án, két kirándulást rendez. 1. Szent 
Anna tó. Indulás autóval az Astra mozi elől 
reggel fél 4 órakor. Utiköltség tagoknak 70, 
vendégeknek 80 lej. Vezető: Sajgó Tamás. 2. 
Csukás. Indulás az Astrától éjjel 1 órakor. 
Utiköltség 50 és 60 lej. Vezető: Birtalan Jó- 
zsef. Jelentkezni lehet péntekig minden ceste 
7-10 óra között az egyesület helyiségében, 
Hirscher-utca 21. sz. 



A polgármesteri hivatal 
rendelete a kavics, kő 
és homok után fizetendő 

illetékekről 
Brassó, julius 26. 

A 

1 

A polgármesteri hivatal a vácosi ta- 

nács legutóbbi határozatára való hivat- 

Koással. rendeletet adott ki arról, hogy 

a kavicshordó fuvarosok mennyi városi 

illetéket kötelesek fizetni. 

A városi rendelet értelmében a város 

területén szállitott minden köbmeter ho- 

mok után 14 lej illetéket, kavics atán 13 

lejt, kövek után pedig szintén 14 leit kell 

fizetni. Egy 10 ezer kilogrammot kitevő 

jégszállitmány városi illetéke 16 lej, mig 

a városi kőbányából hozott kőtörmelék- 

nek az illetéke köbméterenként nyolc lej. 

Azok, akik hivatásszerüen üzik a kőtörést 

és a szállitmányokat eladás végett hez- 

zák a városba, a fentebbi illetékek felét 

fizetik csak. Azok, akik saját területük- 

ről törik vagy bányásszák a követ, nem 

kötelesek illetéket fizetni, csak engedélyt 

kell kérniök a várostól, amelynek alap- 

ján mentesülnek az illetékfizetés köte- 

lezettsége alól. Ezek mindössze csak egy 

lej statisztikai illetéket kell fizessenek 

minden szállitmány után. Ugyancsak 

mentesülnek 100 köbméter mennyiségig 

azok a polgárok, akik folyó partján lak- 

nak és a kavicsot, követ vagy homokot 

saját céljukra használják fel. Folyóparti 

lakóknak számitanak azok, akiknck há- 

zuk közvetlenül a városhoz tartozó vala- 

milyen patak vagy ér mellett fekszik. 

Az ujonnan megállapitott taksákat a 

városi adóhivatal emberei a berakódásnál, 

vagy pedig a város bármely pontján 

nyugta ellenében fogják azonnal behaj- 

tani. A kihágókat először száz lejre, visz- 

szaesés esetén pedig ötszáz lejre büntetik. 

A büntetés ellen tiz napon belül felelbe- 

Zéssel lehet élni a városi tanácshoz. 

A rendelet ezzel egyidejüleg felhatal- 

mazza a polgármesteri hivatalt, hogy a 

város területén folyó patakok és erek ho- 

mokjának, vagy kavicsának kiaknázását 

bármikor betilthassa. 

lános vitér Zernesten 

Zernesten a katholikus elemi iskola növ
en- 

dékei már harmadizben adták elő a János 

vitézt. Ugy a szereplők játéka, mint a pom
- 

pás ruhák, a találó diszletek, feledhetetlen 

benyomást keltettek az iskola disztermét 
zsu- 

folásig megtöltő közönségben. A János vitéz, 

tuska, a gonosz mostoha, Bagó a trombitás, 

4 francia király és királyleány, a stráz
sames- 

ter alakitói könnyedén mozogtak a szinpa 

Hon, a csoportjelenetek, ugymint a huszárok 

játéka, a király udvara és a tündére
k bájos 

jelenete s0k tapsot aratott. Az ügyes szerep- 

lők szép virágcsokrokat s az előadás végén 

az összes gyermekek cukorkát kaptak sike- 

res játékuk jutalmául. A közönség melegen 

ünnepelte az előadás fáradhatatlan rendezőit,
 

Kovács Ignác tanitót és feleségét. 

A brassói rendőrség hirei 

Lazar Radu derestyeiuti lakós tettenérte 

Plajer Andor tolvajt, amint lakásából kabát- 

ját akarta elemelni. A tettenért tolvajt a rend- 

őrségre hozták, ahol rövid vallatás után be- 

ismerte, hogy két nappal ezelőtt egy másik 

betörést is elkövetett Bartesch Hosszu-utca 3. 

szám alatt lakó korcsmárosnál, akitől fehér- 

nemüeket lopott. A tolvajt átadták az ügyész- 

ségnek. - A rendőrség letartóztatta Foith 

Heinrich Feketehalomban lakó közveszélyes 

bünözőt, aki Prázsmáron egy biciklit lopot. 

Foith csak néhány nappal ezelőtt került ki 

a börtönből, ahol lopás miatt ült s máris 

ujabb büncselekményre adta magát. Az eljá- 

rás a visszaeső bünössel szemben megindult. 

A székelyudvarhelyi rendőrség átirata alap- 

ján ma letartóztatták Sz. János 16 éves kis- 

koru péksegédet, aki Székelyudvarhelyen 

több lopást követett el, majd Brassóba szö- 

kött. A fiatal bünözőt az udvarhelyi ügyész- 

ség is körözi. Letartóztatás után fedezet mel- 

lett Székelyudvarhelyre szállitottákk - 

Ugyancsak körözőlevél alapján tartóztatták 

le Hegyi Dezső baróti illetőségü fiatalembert, 

eki több lopást követett el és emiatt a sepsi- 

zentgyörgyi ügyészség körözi. Letartóztatása 

után kiderült, hogy a lopással vádolt fiatal- 
ember katonaszökevény is. Erős fedezet mel- 

lett, kihallgatás után Sepsiszentgyörgyre szál- 
litották, ahol átadják az ügyészségnek. 

BRASSOI SZEMLE 

A aunmalednlednaanran 
mhelyisége ügélbem 

a városmdal van iteza 
Nem leőet minden állami kölelezenségel 

a városok nyakába sózni 

Brassó, julius 26. 

Többizben beszámoltunk arról, hogy a 

brassói munkakamara, valamint az ujon- 

nan felállitott munkabiróság nem tudják 
megkezdeni normális müködésüket, mert 
nincs megfelelő helyiségük. 
A városi tanács ugyanis arra hivatko- 

zik, hogy a közigazgatási törvény értel- 

mében semmiféle támogatást nem köteles 
adni állami intézményeknek, annál ke- 
vésbé, 

mert az állami intézmények egyrészét, 

mint például a kórházak stb, amugyis 

a párosi adminisztráció és a községi 

költségvetések nyakába sózták. 

A városi tanács eljárása tehat ilyen 

körülmények között indokolr is volt kii- 

lönösen, ha tekintetbe vesszük, hogy ma- 

ga a polgármesteri hivatal is bérelt ház- 

mégis kezd elsimulni. 

ban lakik s nem pedig a saját palotá- 

jaában. 
A végnélküli harc, a jelekből itélve, 

A muakikamara 

vezetősége ugyanis ma átiratban fordult 

a város vezetőségéhez, kérve, Logyha már 

nem ad helyiséget, legalább valanu anya- 

gi támogatással járuljon hozzá. hogy meg 

felelő helyiséget bérelhessenek. 

A munkakamara vezetősége és a pol- 

gármesteri hivatal között ilyen irányban 

meg is indultak a tárgyalások. Ertesülé- 

seink szerint a fontos kérdéssel az állan- 

dó választmány pénteki ülése fog beha- 

tóbban foglalkozni. 

A városi tanács még az ellen is tilta- 

kozik, hogy csak Brassótól követeljék . 

támogatást a munkakamara vezeői, jól- 

lehet a brassói munkakamarához több 

vármegye is tartozik. 

eenzan ae..... 

Szociális intézkedés, 
amelu visszatclé sült el 

Sorozatosan utícára kerülnek a megbetegedeti munkások 

Brassó, julius 26. 

Lapunk tegnapi számában beszámol- 
tunk annak a három munkásnak a sorsá- 

ról, akiket a Schiel vasgyárból minden 

további nélkül elbocsátottak, mert meg- 

betegedtek és a gyárnak kellett fizetni a 

betegség idejére a fizetést, ahelyett, hog 

a betegsegélyző fizette volna nekik a táp- 

Az uj munkásbiztositási törvénynek - 

amely a betegség első hét napján a mun- 
kaadóra háritja a munkás segélyezésének 

kötelezettségét, ahelyett, hogy a betegse- 
gélyző gondoskodna róluk - amint azt 
előre bejósoltuk - nap-nap után ujabb 

áldozatai lesznek. 

A szerkesztőségünkben megjelent Gyila 

Valér főgépész, aki a Hosszu-utca 220 sz. 

alatt levő Fink Frigyes-féle fürészgyár- 

ban volt alkalmazásban. Az öreg gépész 

előadta, hogy munka közben sulyosan 

megbetegedett, Elment a betegsegélyző 

pénztár orvosához, aki adott egy irást, 

hogy egy hétig munkaképtelen, Majd uta- 

sitották, hogy jelenjék meg munkaadó- 
jánál és követelje a törvény értelmében 

fizetését arra a hétre, amig igazoltan 

beteg volt. 
A főgépész meg is jelent az üzem tu- 

lajdonosánál, aki azzal, hogy 

le nem dolgozott munkát nem lizet, 

minden további nélkül kilette állásaból. 

A szerencsétlen ember, aki az érvény- 

ben levő betegsegélyzői törvény értelmé- 

ben kenyér nélkül maradt, a munkaügyi 

inspektorátushoz fordult panasszal, Kéré- 

sében előadja, hogy elsősorban tizennégy 

napi felmondás jár neki. Másrészt pediz 
indokolatlanul tették ki állásából, mert hi- esti derék s- ha 

mészetü emberek. Hol feketelistát készi- szen ő csak törvényes jogát követelte 

Ugyanakkor a kidobott és kenyértelen- 
né tett munkás a munkakamaránál is 
megtette a szükséges lépéseket. 
Gyila Valér főgépész szomoru csete 

igazolja, hogy az uj betegsegélyzői tör- 
vény a szó szoros értelmében kiszolgáltat. 
ta a dolgozókat a munkaadóknak: A tör- 
téntek után ugyanis aligha fog akadni 
munkás, aki betegség esetén bérét merné 
követelni, mert attól kell tartaniok, hogy 
ez esetben kiteszik őket állásukból. Igy 
tehát a betegségük idejére sem a munka- 
adóktól nem fogják a bérüket kapai, sem 
pedig a betegsegélyző nem részesiti őket 
támogatásban. 
A tarthatatlan helyzet megszüntetése 

érdekében haladéktalanul módositani kell 
a törvényt és visszaállitani a régi rend- 
szert: vagyis hogy az első hét nap alatt 
is a betegsegélyző pénztár gondoskodjék 
a munkások segitéséről és támogatásáról. 

Bentmarad-e a Brasovia 
a nemzeti bajnokságért küzdő 

csoportban? 
Brassó, julius 26. 

Brassó reprezentáns kiubja, mely vá- 
rosunk futballsportjának uttörője és ta- 
nitómestere volt a nemzeti bajnokságért 
folyó küzdelemben a tabella utolsó he- 
lyére szorult és a szabályok szerint selej- 
tező mérkőzést kell játszania. A buka- 
resti központi határozat értelmében a 
csernoviczi bajnokkal 2 mérkőzésen keli 
összemérnie erejét. A ké mérkőzés üessz- 
eredménye dönti el, ki kerül a nemzeti 
bajnokságért küzdő csapatok sorába. 
Marad-e a Brasovia, vagy a Dragos Voda, 
Csernovicz bajnokcsapata kerül-e min 
ujonc a nemzeti bajnokságért küzdők 
sorába. 

Brassónak jul. 30-án nagy napja lesa. 
Az első mérkőzést a két csapat itt játssza 
le s a következő vasárnap Csernoviczban 
lesz a második találkozó. 

A mérkőzés kimenetelét nem 
megjósolni, de olyan hireket hallottunk, 
hogy a Dragos Voda nagyon jó játékerőt 
képvisel, erős, amellett gyors és észszerü 
footballt játszik. A Brasovia csapata az 
utalcó két bainoki mérkőzésen Bukarest- 

tudjuk 
közönsége elesik 

ben vereséget szenvedett, de formájában 
javulást láttunk és Vogecl feljavulásáva1 
támadósora lendületet kapott. Ha a vé- 
delme a szezon legjobb játékát fogja 
nyujtani és csatársora Vogel jó formáját 
gyümölceöztetni tudja, ugy az itthoni 
pályán meg fogja nyerni meccsét. De er- 
re szüksége is van mindenképpen, sőt ha 
biztositani akarja bennmaradását, ugy 2 
gólos győzelemmel a zsebében kell Cser- 
noviczba utrakelnie. A csernoviczi mér- 
kőzésen az ellenfél otthonában nagyon 
nehéz lesz győzni. 
A sok eső, a pályahiány, valamint az 
állandó készentét a selejtező mérkőzés (a 
mérkőzés dátumának kitüzése) miatt tét- 
lenségre kárhoztatta a Brasovia játéko- 
sait, ugy, hogy ezinte tréning nélkül ve- 
szik fel a küzdelmet e fontos mérkőzésen. 
De győzni kel. Ezzel tartoznak Brassó- 
nak, klubjuknak és a játékosok önma- 
guknak. Ha kiesnek, Brassó város sport- 

inség jó néhány attrakciótól. 
(Universitatea, Nac, Unirea Tricolor, 
Venus) az amugy is sok nehézséggel küz- 
dő klub tovább fog gyengülni s a játéko- 
sok elesnek a nagyezerü ellenfelektől 

FAénkat: és kénlab
datió 

dij 100 lej, mely összeg két részletben j 

tanlolyam 

A Brassói Atlétikai Liga uj tanfolyamot 

nyit atlétikai- és kézilabda-birák részér 

A tanfolyam elméleti és gyakorlati órák. 

ból áll és 6 hónapot vesz igénybe. A je. 

löltek szóbeli és irásbeli vizsgát tesznek 

siker esetén bíróigazolványt nyernek. 

Minden jelentkező köteles a Liga orvo. 

sától kiállitott bizonyitvánnyal testi ép. 
ségét igazolni. A Liga orvosa, Dr. C.0 

Schmidt (Kolostor-u. Neumann-épülel) 
ugy a vizsgálatot, mint a bizonyitvány 
kiállitását dijtatanul eszközli. Részvétel 

fizethető. A tanfolyam háromnyelvü. Je. 

lentkezni lehet f. hó 30-ig naponta 18-90 

óra között az Olympia-pályán, Kiszey 

János Liga-titkárnál. 

Vasárnapi adétik ai programm. 

Vasárnap, f. hó 30-án egyesületközi at. 

létikai versenyt rendez a brassói Liga, m 

Olympia-D. H. V.-Astra és IAR. rés. 

vételével. A nevezett egyesületek mind. 

egyike 2-2 versenyzőt indit minden ve. 

senyszámban .Délután 3-4 óra között a 

Liga hosszutávfutói megkisérlik a Cri. 

tescu kapitány álta) 1923-ban felállitoti 
országos rekordot megdönteni az egyóri, 

futásban. Cnriestescu elért eredménye 

17.112 m. Befejezésül a nagyszebeni D, 

H. V. és a szász kereskedelmi alkalma. 

zottak brassói egyesülete (D. H. V.) ba. 

rátságos kézilabdamérkőzést játszik. A 

versenyek délelőtt 9 és délután 3 órakor 

kezdődnek. 

Hunyadi Sándor 
és a pesti szabók 

Budapest, julius 25. 

elges budapesti derék szabók harcias tet- 

tenek a nemfizető adósokról és ezt házi 
használatra közzéteszik az iparban, hol 
egvébként háborognak. 

Most ismét készitettek szabó-pellengéri, 

melyre rákerültek előkelő bankigazgatók, 

közéleti emberek, akiket azzal vádolnak 

a szabók, hogy külföldön csináltatnak ru 

hákat. amivel nem tesznek szolgalatot a 

magyar iparnak. 

Legutóbb már az irodalomban sem tü 

rik a külföldi szabóipart. Vágó Jenő. 

szabómesterek hivatalos lapjaának sztf 

kesztője ugyanis kifogásolta Hunyadi 

Sándornak „Az angol ruha' cimii mest 

jét. A szaklapban ezt irták 
Hunyadi me 

séjéről: . 

- Hunyadi Sándor, a Feketeszáru (s 

resznye irója Az angol zaha 
cim alat 

egv szmokinggal foglalkozik, amely 198 

ben készült Londonban X. gróf számál! 

amely a gróf többezerholdas Lirtokának 

egyik buzatábláján felálliiott szalma 

kalapos madárijesztőre kezült, onnal 

azonban a konzervativ gróf 21 év utál 

levétette és a falu Csirke nevü szabóját4 

ismét viselésre alkalmas allapotba 0 

zatta. 

Ismerem a kitünő irót személyesen, tu 
dom, hogy szeret szép ruhákban járn 
azt is tudom, hogy itthon, magyar sz? 0 
mesternél készitteti ruháit amelyekke 
nagyon-nagyon meg van elégedve, 

Éppen azért nem értem, hogy mi 
lehetett a 22 éves szmokinggal és a na 
dárijesztővel. Ha az volt a célja, h i 
megirja az angol ruha románcát, akk 
kimondom, hogy rosszul irta mesg 
azonban az volt a célja, hogy az a0 
ruha dicsőségét zengje az arisztokra!9 

fülébe, megint nem cselekedett helyese! 
mert a magyar mérték után dolgozó 
bómesterek ruhái remekmüszámba mi 
nek, olyannyira, hogy külföldi uralkor 
számára is dolgoznak és szállitana nák 

hát fölveszik a versenyt az ango Tüyi 
kal is a ruhakészités technikája 5 
tele tekintetében. 
Ismerek én is 30 éves frakkot, 

nem madárijesztőn, hanem élő n kket 
emberen láttam és azt a 30 éves 14 

magyar szabómester szabta és, mas 
szabómunkás keze készitette. Hun 
Sándor bizonyára nem akart ártani 
magyar szabóknak románcával ő5 

amelyet 
at 

198) 

s 

. . . Z 

nyára meg fogja irni ódáját a " af 
; szabőmesterről is 



logja az uj pénzügyi 

1933. iulius 27. 

ss 

Post megszökőött 
s , a 

az ünneplés előtt 
Neroyvork, julius 26. 

Willy Post, a kitünő világkörüli repülő. 
kit szerencsés és bravuros megérkezése 
ikalmából a lelkes közönség valósággal 
agyonünnepelt, váratlanul eltünt New- 
rorkból. A közönség szemfülesebb tagjai 
tinyomozták, hogy Post a Newvorktól 100 
mértföldnyi távolságban levő Bridgeport- 
ba menekült" repülőgépen, ahol egy is- 
merős házaspárnál piheni ki az expressz 
álágkörüli ut fáradalmait. 

Ilagadnak a grivitai-pör 
vádlottjai 

Bukarest, julius 26 

A grivitai per mai tárgyalásán tovább 

folytatták a vádlottak kihallgatását. A 
másod- és harmadrendü vádlottakra ke- 
rült a sor. Ezeknek nagyrésze tiltakozott 
az ellen, hogy a kommunista mozgalom- 
mal bármilyen kapcsolatuk is volna. Ku 

lönösen érdekes Wurmbrand Richard val- 
lomása, amelyben előadja, hogy a vád e'- 
lene felsorakoztatott pontjai egy Mayer 
nevü mérnökre vonatkoznak. A vádbizto- 
sok azt igyekeztek bebizonyútani, hogy 

6 azonos ezzel a Meyverrel, holott nem 

ismeri és igy tévedésből került a vádlot- 
tak közé. 

Egységesen lépnek fel 
a marosvásárhelyi gazda- 
sági érdekeltségek a „taxa 

ad valorem" ellen 
Marosvásárhely, julius 26. 

A pénzügyminisztérium, mint ismeretes, 
több városban reákényszeritette az u. n. „ta- 
xa ad valorem" nevü ujabb illetéket, amely 
az amugy is sulyos városi taxákon kivül a 
városba be- és kiérkező áruk után veti ki 
adóját az iparra és kereskedelemre. 

A marosvásárhelyi kereskedők, nagyiparo- 
ok és kisiparosok egységesen jajdultak fel 
az ujabb terhek miatt és tekintettel arra, 
hogy a városi tanács a napokban tárgyalmi 

szabályrendeletet, a 
melyben már ez az uj taxa is figurál, hogy 
ez ellen egységesen és energikusan lehessen 
fellépni, az érdekelt gazdasági testületek rend. 
kivüli értekezletet hivtak össze a marosvásár- 
helyi kereskedelmi és iparkamarába. 

A gyülésen Bürger Albert gyáriparos, dr. 
Lakatos Sándor, a Gyáriparosok Szövetségé. 
nek főtitkára, dr. Biró József iparkamarai fő- 
titkár, Ritz Antal ipartestületi elnök és dr. 
Erdélyi Emil kereskedőtársulati alelnök je- 
lentek meg több nagyiparos, kereskedő és kis- 
Iparos jelenlétében és dr. Popescu Adrian 
ügyvédnek, Marosmegye szenátorának tudo 
mására hozták kivánalmaikat. 

Hosszas vita után elhatározták a megjelent 
gazdasági testületek vezetői, hogy energikusan 
tiltakozni fognak az uj taxa bevezetése ellen 
és tiltakozásukat a városi tanács elé terjesz- 
tik. Valószinü, hogy az. energikus fellépésnek 
Erdély többi városaiban is nagy visszhangja 
esz, mivel ez az uj taxa egyformán érzéke- 
men sujtja Erdély összes kereskedőit és ipa- 

ai 

e. 

Tüzoltók 
12 ...z... 

autókatasztrólája 
Brünn, julius 26. 

.. Borzalmas szerencsétlenség 
látszódott le az olmützi országuton, ahol 
1 Tünni önkéntes tüzoltóság gépkocsija 
eljes sebecséggel egy utszéli fának ro- 
ant. A karambol ereje az egyik tüzoltót 

közeli fa tetejére repitete, ugy, hogy 
iig tudták az ágak közül kiszabaditani. 
eé tüzoltóparancsnok a szerencsétlen- 
; . pillenatában szörnyethalt. A pozdorjá 

uzódott kocsin ülő tüzoltókat, akik mennyien sulyos sebesüléseket szen- 
ek, kórházba szállitották. 

vala 

vedt 

A pénzügyminisztérium és a Nemzeti 
Bank tárgyalásai a gabonakölcsönről 

Bukarest, julius 26 ; 
A pénzügyminiszterium és a Nemzeti 
nk gazgatósága között alkudozások in- 

dultak meg a gabona-varransokat illető- 
eg. 
A Banca Nationala a varransokat negy 
venszázalékos kölcsönnel akarja csak 

meghitelezni. ezzel szemben Madgearu 
hetvenszázalékos meghitelezéshez ra- 
gaszkodik. 

A kedd délelőtti alkudozásokon a Nemzeti 
Bank felment 55 százalékig, ezzel azon 
pan a pénzügyminiszter még elégedet- 

.... 

összehivták az óliberális-párt 
országos konárcsszusát 

Bukarest, julius 26 
Duca, a liberálispárt elnöke augusztus 

tizenötre összehivta a pártvezetőség orszá 
gos kongresszusát. A kongresszust Mar- 
darestiben tartják meg. 

azzz 

Allitólag ujabb kormánybuktató tepé- 
kenységbe fognak 

és ezen az országos vezetőségi értekezle- 
ten Duca kadja az utasitásokat a vidéki 
agozatok vezetőinek. 

Románia telegátusai augusztus 15-én 
kezdik meg a tárgyalást az ország 

hitelezőivel 
Auboin és Madgearu tanácskoszásai 

Bukarest, julius 26 
A pénzügyminiszteriumból kiszivárgott 

hirek szerint 
Románia augusztus tizenötödikén kezdi 
meg tárgyalásait Párisban az ország 
külföldi hitelezőioel. 

Ezek a árgyalások természetesen az ese- 
dékes résztörlesztések csökkentésére vo- 
natkoznak majd, minthogy Madgearu 
Londonban igéreteket kapott, sőt elvileg a 
londoni konferencia is kimondotta, hogy 
az agrárállamok fizetőképességüknek 
megfelelően törlesztik külföldi adóssá- tl 
ai 

riási felhőszaladás 

A pénzügyminiszter kedden délelőtt 
hosszas tanácskozás folytatott Auboin 
pénzügyi szakértővel. Auboin ugyanis 
megkezdette jelentésének öcsszeállitását 
Románia pénzügyi helyzetéről. Madgea- 
runak is kell a helyzetről egy jelentést 
beterjesztenie a párisi tárgyalásokon, 
ezért most a jelentések irányvonalait tár- 
gyalták meg. 
Vajda miniszterelnök kedden délelőtt 

visszaérkezett Bukarestbe és Mironescu- 
val megbeszélte a szerdai minisztertanács 
tárgysorozatát. Mironescu egyébként dél- bBen kihaligatáson volt az uralkodónál. 

Busllaaresíilbenmn 
és az ókirályság 1löbb részében 

: Bukarest, julius 26 
Kedden a kora délutáni órákban Bu- 

karestben hatalmas, évtizedek óta nem 
tapasztalt felhőszakadás volt. 

A csatornák nem birták elszállitani a 
lehullott vizmennyiséget, azért különö- 
sen a külvárosokban mindenütt kisza- 
kadtak, elöntötték az utcákat és beha- 
toltak a házak pincéjébe, sőt a föld- 
szinti lakásokba is. 

A külvárosi utcákban teljesen elakadt 
a forgalom. A tüzoltókat eddig kétszáz 
esetben hivták. Ebben a pillanatban azon- 

szm uza 

ban hiába is hivják őket, mert nem tud- 
nak annyifelé szakadni, ahány helyt 
szükség van rájuk. 
A sürü eső délután hat órakost még 

egyre tartott. 
A hatóságok komolyabb károkról ed- 
dig még nem tudnak, az aggodalom 
azonban nagy, mert ha az esőzés tovább 
tart, a külnárosokban sok ház összedül. 
Barladból hasonló felhőszakadásról ér- 

kezett jelentés Bukarestből. 
Az utcai forgalom itt is szünetel sőt mi- 
után az állomást is ellepte a voiz, a 
nasuti közlekedés is megszakadt. 

Crawiord, a csikágól buzakirály 
fizetésképtelen lett 

Roocosepeli ragaszkodik a 35 órás munka65éltlbesz 
és a 14 dolláros munkabérbbesz 

Neroyork, julius 26. 
A csikágói gabonatőzsdén bétfőn ujra 

megindult a forgalom, amely az éleibelépte- 
tett korlátozások miatt természetszerüleg csak 
igen szük keretek között mozoghatot:. Mint- 
hogy 

tőzsdetanács a határidőüzleteket betiltot- 
ta, az összes jegyzések csak néplegesek 
poltak. 
Ennek ellenére a gabonaárak emelkedést 

mutattak. A juliusi gabona például 1 centtel 
emelkedett. 
A kanadai gabonatőzsdéken is megállott az 

árzuhanás és 
a gabonaárak 2-3 centtel emelkedtek. 
A javulás természetesen az értéktőzsdéken 

is éreztette hatását. Párisban a dollár árfo- 
lyama 18.05-ről 18.26-ra, a fonté pedig 85.26- 
ról 85.56-ra ugrott. 

TIZ CENT - MÁSFÉLMILLIÓ 
DOLLAÁR 

A néhány napig tartott bessz-hangulatnak 
megvan az első áldozata. 
Ma a csikágói tőzsdén fizetésképtelenséget 
jelentett dr. Craroford. 

Egyszerü és szegény fogorvosból a csikágói 

tőzsde leghatalmasabb buzaspekulánsává 
nőtte ki magát Crawford, aki most is hihetet- 
len arányu spekulációkba bocsátkozott. 
A bessz napjaiban 25 millió bushell buzát 
és 15 ezer tonna gummit oásárolt. 
A spekuláció méreteire jellemző, hogy 
minden tizcentes áringadozás ennél az üz- 
letnél Crarofordnak másfélmillió dollár 
nyereséget, vagy veszteséget jelentett. 
A spekuláció nem sikerült. A javuló ten- 

denciával Crawford nem számolt és igy má- 
ról-holnapra teljesen tönkrement. : 

ROOSEVELT RÁDIÓ SZÓZATA 
Roosevelt egyébként ma ismét rádió szó- 

zatot intézett Amerika népeihez. Rádió beszé- 
dében Roosevelt kihangsulyozta, hogy mind- 
az, ami történt, nem gazdasági kapkodás, 
hanem gazdasági rendszer. A kormány cél- 
tudatosan halad a maga utján és az eladó- 
sodott polgár adósságainak csökkentésével a 
fogyasztórétegek vásárlóerejét akarja meg- 

növelni. 
Aránytalanság és igazságtalanság, hogy 
egyesek nagy jövedelmeikben duskáljanak, 

mig sokan munkanélkül tengetik életüke. 
Ha a kormány tervét keresztülvitie és meg- 

lévi hivatalvesztésre 

5. oldal 

Minval 
az egyedüli gyógyszer intluenza, mig- 
rén idegzsábák, stb., ellen. Csakis 

eredeti csomagolásban árusitják. 
Minden dobozban az orvos 

jelzésévet ellátott 2 
kapszula (ostyá- 

ban) van. 

valósitotta, mindenkinek lesz munkája és 
mindenki fogyasztani tud. Végül Roocsepelt 
felhivta Amerika munkaadóit, hogy 

közös egyetértéssel pezessék be a 33 órás 
munkahetet és a minimálisan 14 dolláros 
hetibért. 

Az a javaslata, hogy a tisztviselők 15 dol- 
láros hetibért kapjanak 

- Inkább önként és azonnal valósuljon 
meg ez a röviditett munkahét és megnöbpelt 
munkabár, - mondotta végül Roosevelt, - 
mint erőszakkal és hat hónap alatt. 
-..... 

ELenzdánrádallr 
jelenniiüle : 

BUDAPEST IDEGEN FORGALMA 
az idén augusztusban rekord eredménye- 
ket ér el. Tegnap 500 hollandus érkezett 
autóbuszon Budapestre. Tizezer olasz ven- 
dég jön a budapesti Szent István napra. 
Angliából és Németországból is érkeznek 
augusztus hó folyamán cserevonatok. A 
jamboreera ujabb 5000 résztvevő jelen. 
tette be érkezését. 

PÁRISBAN 
tegnap hirtelen melegre fordult az idő. 
Árnyékban a déli órákban 32 Celsius fo- 
kot mértek. 

AZ OLASZ JUVENTUS 
lemondotta zágrábi és prágai mérkőzéseit. 
A lemondás okát nem közlik. 

BERLINBEN 

ma délben az összes autókat, villamoso- 
kat, vonatokat megállitották és átkutat- 
ták. Ugyancsak pontban délben az egész 
birodalom területén megállitottak minden 
jármüvet. Kommunisták után kutatnak, 

razzia negyven percig tartott. 

- ldegesség, fejfájás, álmatlanság, 
szédülés, bágyadtság, levertség, félelemérzések eseteinel a természetes „Ferenc József ke- 
serüviz kitünő háziszer, amely az emésztőszervek- ből eredő zavarok nagv részét megszünteti s visszaadja a testnek és szellemnek régi munka- képességét. 

CZIKES SCHOLTZ VILMOS 
28 éves magántisztviselő irredenta és fa- 
siszta pártot alapitott Budapesten. A párt 
irodájába tisztviselőket alkalmazott. 
Ezeknek a tisztviselőknek kaucióját el- 
sikkasztotta. Ma a biróság a kaució- 
sikkasztó fasisztát 10 havi börtönre és 5 

itélte. A büntetése 
kitöltése után Czikest Romániába tolon- 
colják, mert román állampolgár. 

BALBO 
középeurópai idő szerint délután három 
órakor elindult Amenrikából. A start al- 
kalmával az ujságiróknak kijelentette, 
hogy lassu tempóban akar visszarepülni, 
mert nem akarja gépeit kockáztatni. 

SHUMY 

osztrák földmivelésügyi miniszter ma 
odanyilatkozott, hogy a négyhatalmi 
egyezményben Németország tizévre nem 
csak azt kötelezte, hogy nem visel hábo- 
rut, hanem azt is, hogy lemond az An- 
schiussról. Ennek ellenére, mondja a mi- 
niszter, Németország állandóan gán- 
csolja Ausztriát, sőt még kersskedelmi 
szerződést sem akar vele kötni. 

Kapbhalfó: 



FEJFÁJÁSOK 
idegzsába, influenza, rheumás fájdal- 

mak csakis a 

ANTINEVRALGIC 
által gyógyithatók. Eredeti dobozban, 
mely két kapszulát (ostyában) tar- 
talmaz, fenti eredeti jelzéssel. - Kap- 

ható gyógyszertárakban és drogé- 
riákban. 

En mitvinnékabárkába? 
(Tizedik közlemény) 

FG 

Film. A film mai életünk szerves tar- 
tozéka. Már nem is szórakozási lehetőség, 
hanem életszükséglet. (Éppen tegnap 
voltam tanuja, hogy egy apa nmem engedte 
moziba lányát. A lány erre végigvágódott 
a földön. Mosták, dörzsölték, orvost hiv- 
tak, nem használt semmi. Végül is vala- 
kinek eszébe jutott, hogy meg kellene 
gróbálni a mozival. Autóra tették, aztán 
ét ember megfogta és vitte be a moziba. 
A hölgy becsületére legyen mondva, már 
a foajéban teljesen magához tért.) A 
klasszikus „kenyér és cirkusz" követelés- 
ből az utóbbi mozivá mechanizálódott. A 
mozi a lelkek pikáns kenyere, megszok- 
tuk, nem tudunk elaludna nélküle, ma 
pedig az élet legkivánatosabb formája az 
alvás. A mozi álom. 
Ugy gondoltam, hogy abból a kom- 

plexumból, amit ez a szó fed, hogy 
mozi, a másik generáció számára. hogy 
fogalma legyen a film mai felkészülítse- 
géről, tartalmi értékéről, müvészi eszkö- 
zeiről, két filmet pakolnék be a bárkába, 
melyekben maradék nélkül benne lenné- 
nek uzok az összetevők, melyek a filmet 
a mai élet nélkülözhetetlen tartozékáva 
avatták. 
Két filmet, két pólust, egy amerikait és 

egy európait. 
És ha tegyük fel, valamilyen körül- 

mény folytán ez a két film megsemmisü! 
ne, mielőtt még a bárkába beraktároa- 
mánk? 
Akkor bevinném a bárkába a filmek 

szellemi és anyagi felépitéséhez ujraké- 
szitéséhez szükséges eszközöket. 
Az amerikai filmhez a következőket: 
Egy filmmesét, melynek ne legyen se 

füle se farka. Azért ilyent, hogy se a ké- 
sőnjövő, se a korán távozó mozilátogatók 
ne veszitsenek semmit. 
Vinnék harminc szinészt és szinésznőt, 

kiknek a szájuk angolul járjon és néme- 
tül beszéljen. 
Egy női filmsztárt, ki bizonyos időkö- 

zökben a szemöldökét be tudja tólni a 
haja alá, férfihangon tud énekelni, ki- 
birja a rendező utasitásait, annyira bo- 
nyolult egyéniség, hogy csókra nem a ru- 
zsos-rudacskát nyujtja, hanem a száját, 
aki ugy megy, mintha jönne és aki csak 
azért, hogy férjhez mehessen, képes még 
egy olyan rettenetben is résztvenni, mint 
amilyen egy amerikai film 
HEzgvy férfi filmsztárt, ki bizonyos idő- 
közökben szemöldökét le tudja nyomni 
az állára, esetleg be a gallér alá, aki 
női hangon tud énekelni kibirja a ren- 
dező umutasitásait, annyira bonyult 
egyéniség, hogy nem a cigarettával gyujt 

rá a gyulára, aki ugy jön, mintha menne 
és aki elbirja, hogy doubleja reszkirozza 
a nyakát és ő inkasszálja be a sikert és 
a dollárt. 
Vinnék 200 hold földet, Holl kör 

nyékéről, mint az amerikai filmszinész 
müvészi álmát 

Vinnék egy amerikai csodagyereket, 
ki szegényke nem kezeltétné a gyomor- 
savát, mert a filmekben a labdát kell 

begyömöszölnie szájába és a mamának 
azt mondani, hogy szejessétek egymást. 
Vinnék egy „démoni", aki már csak 

azzal is, hogy jön, megérdemli, hogy a 
film végén belerugjanak. (Ez nem tisz- 
teletlenség kérem, láttam egy amerikai 
filmet, amelyben egy nőbe beferugnak, 
szabályszerüen, lábbal, észak felől. Egy 
férfi rugott bele. Nem fontos, de két hó- 
napig nem tudtam nézni - filmre.) 
Vinnék egy zseniális amerikai 

ügyészt a főtárgyalás kötelező nagyje- 
lenetéhez, mkor is az ügyé rendkvüli 
izgató nyomozás és vértfegyasztó hajsza 
udán kideriti, hogy egy hatvanhármas 
fejre egy ötvenegyes kalap nem talál. 

innék persze egy jól elhelyezett box- 
ütési. melvért tulaidonképpen az egész 

szive tényleg kibirja, hogy kőszivü anya 

károkat okoztak az államnak. A 

amerikai filmipar létesült. 
Vinnék egy deliriumos amerikai apát, 

aki annyit iszik a filmben, hogy igazság- 
szerint nem is az alkohol kellene meg- 

ölje, hanem az, hogy a sok poháremel- 

getés miatt nem tudja a jobbtenyerét 

megvakarni. 
Vinnék egy hetven-nyolcvan centi méy 

patakot, melyen a hősnő felfogott ruhá- 
val átmeneküljön egy vadállattá szelidült 
tőzsdés elől. T. i. az amerikaiak erkölcsi 
érzéke nem türi, hogy egy női lábból tiz 
centinél több látszodjon ki. 
Vinnék egy műhullát, amely kibirja, 

ha esetleg a film producere tévedésből 
ráborul. 
És vinnék egy kőszivü anyát. kinek a 

legyen egy. amerikai filmben. 
gyebet nem vinnék. 
Persze közönséget sem garantálnék. 
(Holnap majd elmondom, hogy mit vin- 

nék egy európai film helyett.) 

- MILYEN IDŐ LESZ? A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése szerint mér 
sékelten meleg idő várható, egyes helye- 
ken zivataros esőkkel. 

SZORITJÁK AZ ADÓPRÉST. 
Csikszeredáról jelentik: A csikszeredai 
pénzügyigazgatósághoz miniszteri 
delkezés érkezett, mely a lehető őlegrövi- 
debb idő alatt egy kimutatás elkészitését 
irja elő. Ebbe mindazon adófizetők felve- 
endők, akiknek adóhátráléka az ötven- 
ezer lejt meghaladja. Értesüléseink sze- 
rint a kimutatásban feltüntetett adózók- 
ra nyomban árverést tüznek ki, amennyi- 

ren- 

ben záros határidőn belül nem rendezik 
hátrálékaikat. 

0, etem? 

MIILUN 
Rendezi az UNIUNEA FUNDATIILOR CULTUR

ALE REGALE. 

1933 augusztus 1-től szeptember 15-ig 
Kulturális rendezések : Szimfonikus hangversenyek, ének, sz

inház, opera stb. - Sport- 

rendezések: Box, birkózás, lóversenyek stb. - gyéb a 

lencei gondolák, meglepetések stb. - Naponta uj müsor. - 50 százalék menetdiikedvezmény 

AAaromán vasutakon, árkedvezmény a szállodákban, éttermekben és üzlet
ekben. 

A Bukarestbe való menetjeggyel ingyen visszautazhatik. 

MEGINT ARADÁS- 
Székelyudvarhelyről 

- A KÜKÜLLŐ 
SAL FENYEGEI. 
jelentik: Az óriási felhőszakadások kö- 

vetkeztében a Küküllő megint kiépett a 

medréből, szerencse, hogy az utolsó pil- 

lanatban megszünt az esőzés. város 

között átfolyó u. n. Cigány-patak igy is 

kiöntött, elboritva a városrészt. viz 

azonban hamar lefutott, nagyobb kár 

nem esett. A megyében a buza általában 
szép, de különösen a viz mellett levő ku- 
korica annyit szenvedett és a többi fejlő- 

désében ugy visszamaradt, hogy kukori- 

catermésre alig-alig van kilátás. 

- Közösen a halálba. Budapestről je- 

lentik: Szabó Károly 44 éves napszámos 

hétfőn este forgópisztollyal lelőtte fele- 
ségét, majd maga felé forditotta a re- 
völvert s szájának irányozva, kétszer el- 
sütötte. A válságos állapotban levő há- 
zaspárt kórházba szállitották 

ABLAK 
Tokióból jelentik, hogy mig 1917 ben az egész nagy oáros ferületén 16 autó és 

harmincezer gyaloghintó ovolt, addig az idén az autók száma 25 ezerre emelke- 

dett, a gyaloghintóké pedig kétezerre csökkent. Ugy látszik, hogy a gyaloghintó, a 

riksa, (teljes nevén: a „Djin-rik-sa") lassanként eltünik a régi Yedo zegzugos ut- 

cáiról. Pedig ez polt az egyetlen, ősrégi közlekedési eszköz, csakugy, mint a pi- 

zen a lapos japáni csónak, a „sapan. A riksa emberfogat volt, gyorslábu „ájin" 

polt elébe fogoa, aki nekiiramodott az idegennel vagy a gazdag bennszülöttel a pa- 

pirházacskák között, Nagasaki vagy Ilakodate utcáin végig. Jellegzetes, 

Vormája ennek a kis kocsinak hozza tartozott a régi Japán képéhez. Pierre Ioti 
ősrégiö 

irja japánról szóló könyvének első lapján: „Elkövetkezik majd az idő, amikor 

nem lesz érdemes utazni, mert a pvilágon mindenütt egyforma házak, kertek, ut- 

cák, kikötők és közlekedési eszközök lesznek..." Pierre Lotinak csak ilyen esztéti- 

kai aggodalmai voltak. Gondolhatott-e arra, hogy eljön az idő, amikor nem lehet 

majd utazni. Nem azért, mert nem érdemes... / 

- MAROSMEGYEI HIREK. Tudósi- 
tónk jelenti: Buta Teodor 28 éves mezőör- 
ményesi gazda felakasztotta magát és 

meghalt. Tettét szerelmi bánatában kö- 
vette el. - Sipos Sándor 9 éves mezősály- 
lyai gyermek deszkadarabokból "sónakot 
ácsolt magának. A kisfiu ki akarta pró- 
bálni a primitiv tákolmányt s a Marosra 
merészkedett vele. A hullámok egy kettő- 
re felforditották a kezdetleges csónakot 
s a gyermek a folyóba fulladt. - Singán 
Péter 34 éves várhegyi gazdálkodó a Ma- 
ros hidján epileptikus rohamot kapott. A 
görcsökben vonagló ember a vizbe esett s 
megfulladt. 

- Szabó Béni képviselő nem polt je- 
len a csikszeredai iparosgyülésen. 
A B. L. legutóbbi számában a csikszere- 
dai Ipartestület gyülésével kapcsolatban 
azt irtuk, hogy a gyülésen Szabó Béni 
képviselő is résztvett. Most kiderült, hogy 
tudósitónk telefonjelentését értettük fél- 
re. Tudósitónk ugyanis azt jelentette, 
hogy Biró József ipartestületi elnök fel- 
szólalása kapcsán „az egybegyült iparo- 
sok zajosan ünnepelték Szabó Bénit. 
Ezt a mondatot értettük ugy, mintha Sza- 

bó Béni személyesen is jelen lett volna a 

gyülésen. Kötelességünknek érezzük most 

helyreigazitani tévedésünket, megállapit- 

va azt, hogy Szabó Béni nem volt jelen 

a csikszeredai gyülésen, lelkes iparostár- 

sai a távollétében ünnepelték őt. 

x ORVOSI HIR. Doktor, Radu Liviu 

szülész, nőgyógyász, sebész, a vármegyei 

közkórház orvosa és a Mentőegyesület 
igazgatója rendelőjét Brassóban, Virág- 

sor 10 szám alatt, (Luther-sörcsarnok fe- 

lett) I. emeleten megnyitotta. Telefon 75. 

Diathermia-kezelés. Rendel délután 2-4 

óra között. 

- Fegyelmi ovizsgálat három adóellen- 

őr ellen. A hivatalos lap legutóbbi számá- 

ban egyszerre három csikmegyei adóel- 

lenőr: Bonatiu János csiktaplocai, Eajv 

imon csikszépvizi és Constantinescu N. 

gyergyószentmiklósi adóellenőrök ellen 

rendelték el a fegyelmi vizsgálatot. Egy- 

ben a vizsgálat érdekében azonnali ha- 
tállyal felfüggesztették mindhármukat. 

hivatalos lap szerint az ellenőrök nagy 
vizsgá- 

lat alkalmával igen üdvös volna, ha az 
arra hivatott közegek azt is kideritenék, 
hogy az adófizetők terhére mekkora ká- 
rokat idéztek elő ezek az urak? Ezek so- 
rán nem mindennapi dolgok kerülnének 
napvilágra 
- Farkas Aladár regénye a Pesti Hir- 

lap kiadásában. Farkas Aladár, az ezidő- 
szerint Franciaországban élő jónevü er- 
délyi ujságiró az elmult évben idegfeszi- 
tő bünügyi regényt irt, amely „Ártatlan 
vagyok' cimen a .-ban is megjelent. 
Az érdekes irás most Budapesten is 
nyomdafestéket látott, aho) „C 735 számu 
rab" cimen a Pesti Hirlap-könyvek soro- 
zatában jelent meg. 

- Sikerült népünnepélyt rendezett a 
csikszeredai Kolping egényegylet Csik- 
szeredáról jelentik: A helybeli Kolping 
jegénye ylet a létesitendő fuvós zenekar 
felszerelésére nagyszabásu népünnepélyt 
rendezett Zsögödfürdőn. A Kolping-fiuk 
ötletesebbnél ötleteseebb mutatványokkal 
szórakoztatták a nagyszámu közönséget. 
A jól megrendezett ünnepély ugy anya- 
alas mint erkölcsileg elsőrendüen sike- 

- BÁNSÁGI HIREK. Temesvárról je- 
lenti tudósitónk: Hétfőn délután hatalmas 
vihar vonult el Lippa fölött. A lesujtó 
villám a földre verte Baner András gaz- 
dálkodót és feleségét. A házaspár később 
magához tért, 14 éves leányuk azonban 
meghalt. - Gyertyámos községben Keller 
József két és féléves gyereket, mig szülei 
a mezőn dolgoztak, a vonat elgázolta. - 
Oraviczán elfogták Czeller Lajos nagyvá- 
radi illetőségü munkásvezért, aki az in- 
ternálás elől hónapok óta bujdosik. - 
Karánsebesen Jakobovszky József keres- 
kedősegéd fogadásból a hidról fejest ug- 
rott és szivbénulásban azonnal meghalt. 
- Sulyos itéletet kaptak a léccel gyil- 

koeló parasztgazdák. Kolozsvárról jelen- 
tik: A kolozsvári törvényszék kedden tár- 
gyalta másodszor Bogdan Joan és Gav- 
ril, Todea George és Bogdán Juon bün- 
ügyét. A vádlottak egy évvel ezelőtt lé- 
cekkel agyonverték egyik gazdatársukat, 
Toader Vasilet. A biróság Bogdán Juont 
és Gavrilt egyenként 6-6 évi, Todea Ge- 
orge és a másik Bogdan pedig 2-2 évi 
bötönt kaptak. 

uesételt MANLMAT 

meredek szakadék, talán száz méter i 

Dpan: ; 

1933 iulius 27. 

JonöM BUKARESTBE! 

Luna-Park és egyéb szórakozások, ve- 

LEHETSÉGES 
Nem ovagyok pedagógus, már azért s 

mert én is voltam egyszer gyermek, vala. 
mikor régen. Békebeli gyermek voltam é, 
erre büszke is vagyok, be is vallom é. 
nem teszek ugy, mint a mostani mamál 
és papák. Általában az a szokás, hogy a 
atyák és a többi szülők elfelejtik, hogy 
mit polt jó elkövetni akkor, amikor mé 
gyermekek ovoltunk. Azt akarják a szü 
ők, hogy gyermekeik olyanok legyenek 
mint az angyalok - ne érdekelje pel 
mindaz, ami a gyermekkor elmaradhatat 
lan kelléke. Szakállas öreg embereknel 
vélik ifjonti fiaikat, vagy leányaikat. 

Nepvelik őket! Félszeg, buta emberel 
lesznek ezek a mai modern gyermekek 
akik agyonneveltetnek neveletlen rekei 
áltai. 

Például: 

Vasárnap kimentem a zötdbe, a szé 
pestkörnyéki zöldbe, ide a hegyek közé, 
A pidék gyönyörü volt, alig félórája esetl 
Keskeny hegyi ut. Az ut szélén pad- 
azon üllem. 

És jöttek ők. A mama, aki a szokásos 
nál kövérebb pala, a papa, aki a szoka. 
sosnál soványabb és papucsabb pala és a 
Lajoska, a kisfiu, aki a szokásosnál csen. 
dessebb, jólneveltebb pala... 

Az ut jobboldalán földcsuszamlásos 
nedves, köbves fal, amelyről még csepe- 
gett a hegyi lé, a viz, amelyet az eső ho- 
zott a magasból. Az ut közepén nagy tó. 
csákban feküdt a fekete sár. A baloldalon 

megvolt a mélysége. Ezen az uton jöttek 
Lajoska a jobboldalon jott, a nedpes fal 
mellett és Lajoska mamája rászól Lajos 
kára: 

- Ne menj a fal közelében, a viztő 

piszkos lesz a ruhád. 
Lajoska illedelmes, 
közepére lép. 

Lajoska mamája megszólal: 

- Pont a legnagyobb sárba kell mev 
ned ? Rémes veled, Lajoska. 

Lajoska illedelmesen, szófogadó, az 
balszélére lép. 

szófogadó. Az ú 

Lajoska mamája megszólal: 

- Pont a szélén kell menned, rémel 
veled, Lajoska, még leesel a mélységbe. 
Lajoska meggyőződik, arról hogy jobb 

ról, balról, középről, niulról, felülrő " 
pülről belülről, nincs tapodtnyi hel 
ahová lépjen és amelyre kedves mamál] 
nak ne polna valami megjegyzése, pil. 
natig gondolkodik s aztán szeliden kérdi 

- Hát hol menjek? 
Siri csend a válasz. A mama egyre 

rösebb lesz, szinte megpukkad a dühtő 
de nem tud felelni. Se jobb, se bal, se X0 
zép. Pillanatig az utat kémleli. Magáb? 
azt gondolja, hogy tényleg. .. 
A nagy csend után Lajoska elnepel 

magát, szaladni kezd és oh jaj: megb0 
lik. .. elesik, bele a sárba .. , TU ban 
tiszta piszok A mama diadalmámol? 
uszik Végre megverheti gyermekét. 
sen nekikészül, hatalmasat sóz a 8e 
fültövére. . . : he 
Iay neveli gyermekét a mai any4, 7 * 
lyett, hogy hagyná gyermekét élni 
élnii t i 
Mert mit ér el ezzel a neveléssel? ézes 

hiszen a nevelésben is kéi eset lehets 
vagy tudja, érzi a gyerek, hogy 

helyes, vagy nem. Ha érzi, akkor semi 
baj nincs; ha nem érzi, akkor két4" 

pagy hiába nepelik - va 
pelésnek foganatja. Ha hiátla, atja 
lehet segiteni; ha pedig van fogana a 
nepelésnek, akkor a gyerek Azell na 
arra jön reá - hogy a mamát 
pelni, és ez nagy baj... 

n 
gy van a 
/ akkor ne
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A nagyváradi 20 millió 
Nagyoárad, julius 26. 

A városi tanács legutóbbi ülésén a 20 
uilliós kölcsön elhelyezésével, illetőleg 
felosztásával foglalkozott. Elhatározták. 
hogy a Bitumennek négy és félmillió lejt 
adnak, a strandépitési tervekből azonban 

lett semmi. 
A Bitumenrek szánt négy és felmillió 

lej tárgyalása során heves vita támadt: 
Gyarmati tanácsos: Nem lepett meg, 

hogy a négy és félmillió lejt megszavaz- 
ták. Ez a tanács Nagyvárad lakosságá- 
nak csak ötszázalékát képviseli! 
Egry polgármester: Beszéljen a tárgy- 

a 

Gyarmati: Az állam se fizet, mi pedig 
féltjük a bankokat! Ugyanakkor egy le- 
jünk sincs a munkanélküliek részére! 
Egry polgármester: Kiket reprezentál 

itt maga? 
Gyarmati: A Dolgozók Blokkját, a 

munkásokat és a parasztokat! 
Egry polgármester: Kérem ezt jegyző- 

könyvbe venni. 
Böszörményi tanácsos (Egryhez): Eddig 

nem volt tisztában ezzel? 
A tanácsülés során a kölcsön felhasz- 

nálását pontosan beosztották, majd be- 
rekesztették az ülést. 

Jelentkezés 
a gyergyószentmiklósi 

katholikus nagygyülésre 
Gyergyószentmiklós, julius 26. 

Ismeretes, hogy az idei katholikus nagygyü- 
lés szeptember hó 2-4 napjain Gyergyőszent- 
miklóson lesz. 
A nagygyülést előkészitő bizottság dr. 

Csiky János orvos, tagozati elnök vezetésével 
lázasan dolgozik, hogy minden résztvevő jól 
érezze magát s a legkellemesebb emlékekkel 
távozzék keleti Svájc kőóriásainak tövéből. 

"/ 
" . 
a 

A nagygyülés részletes programmját későb- 
bi időpontban közöljük. Ma már jelenthetjük 
azonban, hogy ez a nagygyülés az erdélyr 
katholikus társadalomnak nemcsak hitéleti, 
hanem gazdasági természetü bajaival is rész- 
letesen foglalkozni fog s igyekszik azokra or- 
voslást keresni. , 

SZÉKELY KIALLITAS 
A gyergyói régi székely műértékeket külön 

kiállitás keretében mutatja be ez alkalom- 
mal a rendezőség. 

A KATHOLIKUS AKADÉEMIA 
ESTJE 1 

A katholikus Akadémia a szeptember 2-án 
tutandó estjéhez ugyancsak izig-vérig szé- 
kely tárgyu, szórakoztató számok szolgáltat- 
ják a keretet. Eredeti székely táncok, székely 
balladák, székely népdalok, száztagu vegyes- 
kar előadásában felejthetetlen élményt jelea. 
ne . 
Az Akadémia részéről dr. Némethy, dr. 

Bitay Árpád, Szalay Mátyás és Dsida Jenő 
szerepelnek. 

KAÁPOLNAAVATÁS A GYILKOS- 
TÓNÁL 

Szeptember 4-én kirándulás a Gyilkostóhoz 
és ünnepélyes keretek között a Gyilkostó-ká- 
polna alapkőletétele, melyen előreláthatólag 
gróf Majláth erdély püspök őméltósága 
A magas klérussal együtt résztvesz. A kirán- 
ulás alkalmával szakszerü vezetők fogják be- 

mutatni Erdély legszebb tengerszemének cso- álatos szépségeit, Olcsó fuvarról is gondos- 
kodás történik. 

TUDNIVALÓK A JELENTKE.- 
ZÉSHEZ 

1 sima lebonyolitás érdekében legkésőbb 
sztus 20-ig kérjük a jelentkezéseket aa 
Gk bi cimre: Kath. Népszövetségi IÍroda, 

torgheni-Gyergyőszentmiklós. 
u. alábbi kérdésekre pontos feleletet ké- 

LNév, foglalkozás, pontos cim? 
Ér ezés, mikor és milyen vonattal és a mvozás ideje? 

szállodában, vagy magánháznál kiván-e 

Étter 
z . i 

étkezni? emben, vagy magánháznál kiván-e 

3 Résztvesz-e a Gyilkostó-i kiránduláson? 
csival a igen, luxusautóval, autóbusszal, ko- 

al, vagy szekértáborral óhajt-e menni? 
Venni Gyilkostónál kiván-e szállást igénybe 
8 k. mettől-meddigz? 

gyülést ane esetleg már a katholikus nagy- 
tónál megelőzőleg, vagy utána a Gyilkos 

szállást igénybe venni? 
étkeznis e a Gyilkostónál közös étteremben 

koeéjegyzendő. Gyergyószentmiklós, Gyil. 
mene Alimatikus gyógyhely és 20 százalékos 

tayi jeggyel lehet utazni. 
kosté. ASzi esőzésekkel megrongálódott Gyil- 
lyik, uet zakasz kijavitása teljes erővel fo- 
Erdély gy, hogy legkésőbb augusztus elsején 
kzm. legszebb és legjobb karban levő 

/ 

In utja áll majd a Gyilkostóhoz ki. 
e : elkezésér 

Aszokásos nya. 

raláson kivül 

látogassa meg 

az ország többi 

csodás vidékét 

is! 

. 

7. oldal 

ATELEFON állandóan 
értesiti az üzlelmenefről 

Sokak számára nyoralás 
és gyógykezelés egyet jelent. 
A pihenés igen gyakran för- 
dőkurát és ásványvizkurát is 
jelent. 

Képzelje el, mennyi örömet 
nyujthat COnnek a nyár, ha 
szokásos kuráján kivül egy bő 
weekend-programmot is felál- 
lit. Sinaia, Eforia, Balcic, Bras- 
só, mindezen helyek sok kel- 
lemes szórakozást nyujtanak, 
tájakat, amelyek sikerrel ve- 

Néhány fürdö és üdülö- 

hely telefondijszabása: 
3 perc 8.21 óra között 

Sinaia-Bukorest.... 40 lei 
Cálimánesti-Bukarest . ó0 , 
herkulesfürdő-Buk. .. ó0 
Szováto-Bukarest .. ó0 . 
Dorna Vatra Bukarest ó0 
Tusnád-Bukarest ... 40, 
Vizakna-Bukarest ... ó0 , 
Constantza-Bekarest . ó0 , 
Balcic-Bukarest ó0 

szik fel a versenyt a Nyugat 
leghiresebb fürdőivel. 
Kitönő szállodák, gyors vona- 
tok, kellemes összeköttetés, 
megbizható légi forgalom áll 
a közönség rendelkezésére. 
Mindenki igyekszik az orszá- 
got modernizálni, a nyaralást 
a nagy tömegek számára hoz- 
záférhetővé tenni. 

A Societatea Románá de Tele- 
foane ebben a tekintetben is 
megtelte a kötelességét. A leg- 
kitönöbb telefonistákat küld- 
te a nyaralóhelyekre, uj vo- 
nalakat szerelt fel, minden 
tisztviselőnek utasitást adott, 
hogy a közönséget gyorsan 
és kielégitően szolgálja ki. 
Hála a telefonnak, gyönyör- 

ködhet a tenger szépségeiben, 
élvezheti a hegyek ózondus 
levegőjét, anélkül, hogy elha- 
nyagolná üzletét. 

A TELEFONÁLLO- 

MÁS FELVILAGOSI- 

TÁST NYUJT AZ 

IDOJÁRÁSRŐL ; 

Tudni akarja, milyen az idő 
Sinaiaban vagy Eforián, vagy 
milyen meleg van Vatra Dor- 
nein? Semmi sem egyszerübb. 
Hivia fel az illető helység te- 

lefonhivatalát és a telefonista 
azonnal megadja a kivánt fel- 
világositást. A dij az egyszerü 
telefonbeszélgetés dija. 

SOCIETATEA ANONIMA ROMAÁNÁA 
DE TELEFOANE 

Az erdélyi állatexportőröket nagy 
veszteség érte a küllöldi piacokon 

Jó fermés lesz Bihar- 
megyében 

Nagyovárad, julius 26. 
Serfésorbánc a Bánságban 

Temesvár, julius 26. 
Az utolsó két hét alatt a bánsági állatpia- 

ron aggasztóan leromlott a helyzet. A rom- 
lást a külföldi árak meglepően nagy zuha- 
nása idézte elő. A kivitel a legkevesebbre 
csökkent s ami még van, az is csak azért 
van, hogy exportszindikátusaink el ne ve- 
szitsék nehezen kiharcolt külföldi kvótáju- 
kat. 
Hétfőn a milánói vásárra 489 marhát haj- 

tottak fel az exportőrök. Az árak erősen 
lanyhultak s 80 darab mégis megmaradt. A 
vásár végére az árak 10 centézimot estek. 

A prágai vásáron Jugoszlávia, Magyaror- 
szág és Románia 17 pagon elsőrendü man- 
galicápal szerepelt. A felhajtott áru kisebb 
része ő és fél, a nagyobb része 6 koronáért 
kelt el, ami rendkivül silány eredményy, 
ha számitásba pesszük, hogy a költség pa- 
gononként 18-19 ezer cseh korona. Hason- 
lóan rossz a helyzet Ausztriában is. Az 
árak itt is lemorzsoládtak, 

Az elmult héten abban a hiszemben, hogy 
Magyarország készlete kifogyott, Erdélylől 
és a Bánságból 47 vagon árut vittek ki Olasz- 
országba. A számitás azonban nem vált be, 
mert Magyarország és Szerbia is befutott 30 
vagonnal. Bár az igy összejött mennyiség 
még nem igen haladta tul az oda felhajtott 
kontingenst, mégis teljes lanyhulást eredmé- 
nyezett a hatalmas kinálat. Az áresés 10-15 
centézimo volt. Exportőrjeink tetemes veszte- 
ségeket szenvedtek. 

Fokozza a helyzet sanyaruságát, hogy a 
Bánság területén ujra fellépett a sertésorbánc 
és a vész miatt lezárt községekből a parasz. 
tok még az egészséges állatokat sen. vihetik 
ki. Tartani lehet attól, hogy E. neni is 
ugyanolyan arányokban, de a multévi nehéz 
helyzet megismétlődik. 

A bánsági árak egyébként a következő- 
képpen alakultak ki: sertés 12-16-1 ?, mar- 
ha exportra 8-9, belföldi marha 6--7, öreg 

bika 4-6 lej, 

Az elmult hónapok folyamán még meg- 
lehetősen pesszimisztikus várakozásokkal 
tekintettek az idei termés elé, most azon- 
ban, hogy az aratást megkezdték s egyes 
helyeken próbacséplést is tartottak, az 
agrárkamarához átlagon felüli jó termes. 
ről szóló jelentések futnak be. Az alföldi 
részeken a termést katasztrális holdan, 
ként 8-10 mázsára becsülik. 

Az agrárkamara nyilatkozata szerint, a 
buzaterméssel általában meg vannak elé- 
gedve, elannyira, hogy ha a szegényebb 
vidékeket el is látják, 6-800 vagon buza- 
felesleg marad. Ez a mennyiség - ha át- 
lagos 30 ezer lejt számitunk is - 24 mil- 
lió bevételt jelent. Ha tehát az uj buza 
piaci forgalma megkezdődik, számítani 
lehet arra, hogy valami pénz jut a bi- 
harmegyei gazdáknak is.
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lugoszlávia is elfogadia 
Románia tervét a világ- 
bajnokság selejtezőjére 

Bukarest, 
Foglalkoztunk nemrég a 

vág selejtezőjének tervezetével és a 

mán propozicióval, mely ellenfeleinek - 

Jugoszláviának és Svájcönak - a 

európai kupa-rendszerüű kétfordulós kör- 

mérkőzést ajánlotta. Svájc, mint már azt 

megirtuk, elfogadta a tervet, Jugoszlávia 

azonban más ajánlatolt tett. 
A jugoszlávok most ujból kidolgozták 

eselejtező programmjukat, 

sokban tér el a román javaslattól és igy 

napok kérdése, hogy dülőre 

ügyet, hogy ilyenformán fétrejőjjön a kö- 

zös plattiorm a három ország között 
A jugoszlávok átirata a következő idő 

pontokban akarja meghatározni a mér- 

kőzéseket: 
Szeptember 3: Jugoszlánia ellen (Bu- 

karestben.) 
Október 1: 

vichben.) 
1934 április 30: 
erádban.) 

Rövid snorthirek 
Kézdioásárhely: Elektromos-KSE 21 

t1:1). Az első 10 percben KSE ftölény és 

a 30-ik percben vezetéshez 

kesen játszó csapat Negustoru révén. 

félidő utolsó percében egyenlit az Elek- 

remos Buzási góljával. A második fél- 

dá első 30 perce mezőnyjáték, mig a hát- 

valevő idő a budapestiek fölényében zaj- 

Ek le, mely a győztes gólt Stecsovics ré- 
A merkőzést Molnár vén eredményezi. 

közmegelégedésre vezette le. 
A baróti Romca 3:0 (5:0) arányban győ- 

cött a gyergyőszentmiklósi Gloria SC el- 

n. A gólokat Dudás, Kobulintzky és 

Kovács (3) lőtték. 

A bukaresti Makkaby szombaton és va- 

i 
szerepel. várnap Várnában (Bulgária) 

! Szeptember 6-7-én a belgrádi 

vadszky Bukarestben a Venus és az Uni- 

tea Tricolor ellen játszik. 
4A bukaresti Juventus lekötötte a kö- 

vépeurópai kupa-döntőbe bekerült 

brosianat egy bukaresti mérkőzésre. 

, . 

/ : 
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Soájc ellen (Bukarestben) 

Nopbember 19 pagy 26: Soájc ellen (Zü- 

Jugoszlávia ellen (Bel- 

mérkőzést. 

válogatottjai 

ban. 
Augusztus 

julius 27 
világbajnok- 

ro- 

közép- 

mely nem 

vigyék az 

Egyébként is 

- ismételjük 
közül - egy 

is jut a lel- 

nagyszerü. 

Beog- 

Am- 

PPiros pirág. 
Nyomtatásban a rengeteg instrukció zavar. 

Ausztria válogatott csapata november 

27-én Skócia ellen játszik Glasgowban. 

Az osztrákok Londonban is játszanak egy 

Csernovic válogatott csapata szombaton 

és vasárnap Lemberg és Stanislau városok 

ellen játszik Lengyelország- 

23-án Temesváron magyar- 

román atlétikai viadalt rendez a román 

atlétikai szövetség. 
Sievert német dekatlonbajnok Bausch 

amerikai atléta dekatlon világrekordját 

32 ponttal 8.467.62 pontra javitotta. 

A nyugatnémet atlétikai bajnokságokon 

Jonath 100 méteren 10.3 másodperccel uj 

világrekordot állitott be. 

Közöljük. - Szavalókórus. 

annyira előadási effektusokra 

épitett, hogy olvasva sikere nem lehet. A má- 

sik verset közöljük. - Politikai zene. A kon- 

kluziót nem osztjuk. Az egész elmélet erőlte- 

tett és szertelen. A nagy forradalmakat az 

„induló" nem befolyásolja, nem alakitja ki 

és nem növeli meg. A forradalom „indulója" 

a gazdasági nyomás. Mindig és mindenkor 

ez determinálja. Semmi más. Minden egyéb 
- szertelen elmélet. - Kettő 
harmadik. Nagyszerü téma, de 

nincs - megcsinálva. Jobban alá kell festeni 

a lélek felbomlásának nagy utját. Érzékeltetni 

kell, hogy a felborult lelki egyensuly csakis 

az őrülethez vezethet. Ön megpróbálja ugyan, 

de primitiv eszközökkel. A , 
ötletben is gyenge. - R. A, Nagyoárad. Mind 

a hármat közöljük. Különösen a „Holnap fia" 

Pánik a falun' 

SORSJEGYÜZENETEK: 

Sorsjegyrovatunk vezetője: Steiner Józsel, 

Suplacul de Barcau, jud. Bihor, a B. L. ut- 
ján dijtalanul ad felvilágositást, közvetlen ér- 

deklődésre azonban csak 20 lej válaszbélyeg 

ellenében felel. 
Theil József. A beküldött levélből nem tü- 

nik ki, hogy milyen papirokat vásárolt havi 
250 lej részletre s igy azokról nem tudok fel- 
világositást adni. Általában az ilyen részlet- [ 
üzleteknél a vásárolt papirok nem érnek töb- 
bet, mint a vételár fele, kétharmada. A bank- 
házat nem ismerem. 
Kohn Dávid, lapbizományos, Uzon. A régi 

magyar koronaértékü sorsjegyeknek már sem 
mi értékük. Főnyereményük sem ér annyit, 
mint egy érdeklődő levél bélyege. A nyere- 
ménykötvényeknél ne az eladó bank nevét 

és számait, mert csak ezekből lehet megállapi- 
tani, hogy nyertek-e? A szerb papirok nem 
nyertek. 

P. K., Szépviz. A három papir kb. 800 lejt 
ér. A legrosszabb esetben ennyit tényleg visz- 
sza is nyerhet vele. 
Klein Dezső, Arad. Nem nyertek. 
Mediator, Tg. Sácuesc. Milyen papirokról 

van szó? B. levelében csak számokat közöl. 
Kovács Gergely, Fogaras. Nem nyert. 
Berkovits S., Lupeni. Nem nyert. 
Nagy Hilda, Brassó. A szerb dohánykötvé- 

nyek közül a 624 és 793 szériák egyenként 16 
dinárt nyertek. A török kötvények huzásai 
1928. óta szünetelnek, addig nem nyertek. A 
2 százalékos szerb nyert 100 dinárt, a nyere- 
mény felvételénél azonban igazolni kell, hogy 
a papir nem volt egykori ellenséges állam 
polgárának birtokában. A 3776 és 7749 sz. 
olasz vöröskereszt kötvények amortizációs bu. 
zásokon nyertek 35-35 lirát, szelvényük to- 
vább játszik. A többi papirok nem nyertek. 
Mikola Géza, Cluj. A magyar értéktelen, 

a többi nem nyert. 
Özo. F. ÁA-né, Brasop. A 90-92 sz. nyert 

35 lirát. 
B. Lajos, Komandó. 

eddig nem nyertek 
OKkI. tanitónő. A 9778, 4735, 1013 számok 

egyenként 35 lirát nyertek, a papirok szelvé- 
nye tovább játszik. 
Habermann Lajos, Hátszeg. A török huzá- 

sai szünetelnek. A többi kérdezett közül egyik 

A kérdezett papirok 

sem nyert. 
W. E., Arinis. Az osztrák és a magyar ér- 

Egyu szó 4 let vastag betükből 8 lej. Legkisebb hirdetés 10 szó. 

Azon szövegü hirdetés néguszeri feladásánál 250/0 en
gedmény. 

Vétel-eladás 

ARANYAT, ékszert legna- 

gasabb áron Ehrlich VISZ. 

Brassó, Kapu-utca 57. 12197 

harisnyák, 

zoknik, kiránduló stncnik, 

tartós anyagból, jó kivitelben 

nagyon olcsón kaphatók. Fe- 

jelést, valamint harisnya
szem- 

felszedést is vállalok. Brassó, 

Str. Filipescu 59. (volt Hátul- 

só-kőbánya), földszint. 12007 

Valódi szentbernáthegyi 

nősténykutyát veszek. Azon- 

nali ajánlatot kor, szin, ár- 

megjelöléssel levélben. Str. 

Regele Carol 9., Brassó. Vajn
a 

Olga. 12235 

Eladó egy tölgyfa ebédlő, 

komplett, divány nélkül. Cim 

12241. szám alatt a kiadóhi- 

vatalban. 

Ez évi szezonra bérbeveszek 

egy cséplőszekrényt, 900-1200 

traktorhoz, üzemképes álla- 

potban. Száva Dezső, Sicule- 

ni, jud. Ciuc. 12244 

Elsőrangu háztartási és üze- 

mi cikkek helybeli eladásara, 

jutalék mellett, ügynökök fel- 

vétetnek. Cim 12220. sz. alatt 

sé zyeg : 
et A. 

dők. Támpéldányut nem adunk. 

l 

Kut-utca 30. szám alatti üz- 
lethelyiség, füszerüzlet beren- 
dezéssel, vagy anélkül azonnal 

bérbeadó. Ugyanott eltadó 
komplett dupla ablakok. Ér- 
deklődni lehet ugyanott, 
Rodziewicz urnál. 12233 

Lakás 
......... 

Kiadó Árvaház-utca 7. alatt 
különbejáratu 2 kis szoba, 
irodának, vagy varrodának al- 
kalmas. 12229 

NYARALÓNAK két szobás, 
fürdőszobás LAKÁS, konyhá- 
val és egy különbejáratu szo- 
ba terrasszal (férfi részére) ki 
tünő levegőjü helyen azonnal- 
ra olcsón KIADÓ. Brassc, 
Hátulsókőbánya 59. 12246 

a brasói kiadóban. 
1 

NYARALÓNAK két szobás, 
modern LAKÁS, konyhával, 
azonnalra KIADÓ. Brassó, 
Katalin-utca 16., földszint. 

12246 

Különálló 3 parkettes szoba, 
mellékhelyiségekkel olcsón ki- 
adó. Brassó, Str. Rázboeni 12., 
16-19 között. 12236 

Kiadó modern lakás, 3 szo- 
ba, fürdőszoba, kert, szeptem- 
ber 1-től. Brassó, Transilvania 
(Raktárház)-utca 4. sz. 12237 

Allá-tkeresőknek, vagu ugyan- 
A hirdetési dijak előre fizeten- 

Allást nyer 

Inast felveszek szobafestés 
és mázolási iparhoz. Cim 

122390. szám alatt a brassói 

kiadóban. 

Nagyobb erdélyi gyárválla- 

lat keres azonnali belépésre 

elsőrendü, ugy mosó, mint 

toilettszappan előállitását tö- 

kéletesen értő szakembert. 

Ajánlatokat „Szappan" jel- 

igére a kiadóhivatai továbbit. 
12240 

[ 

Házasság 
Jobbmódu urhölgy, vagy 

hajadon barátságát keresi 34 

éves ügyvéd. Leveleket kérem 

„Házasság lehetséges" jeligére 

a brassói kiadóba küldeni. 

Vegyes 
ALKALOM NÉMETÜL TA- 

NULNIL Előkelő szász tanitó- 

család i-2 kis ISKOLÁS- 

FIUT a következő tanévre 

KOSZTBA felvesz. Lelkiisme 

retes ellátás és feladat-kihail- 

gatás. Ugyanott sikeres NE- 

MET és FRANCIA NYELV 

TANITÁS. SCHUNN MI- 

HAÁLY, TANITÓ, Brassó, ÁR- 

VAHÁZ-UTCA 23. 12406 

mermemmm 
] 

500.000 Lei 
óvadékkal és saját autóval rendelkező 38 
éves kereskedő a főváros részére bármi- 
lyen szakmában képviseletet, vagy lera- 
katot keres. Ajánlatokat Rudolf Mosse S. 
A., Bucuresti, Bulev. Bratianu No. 22. 
„Kereskedő P. f." jeligére. 

Csodaszép FELVÉTELEKa 
medgyesi nagy váztáklyáról 

Lei 20 darabonként, vagyu tarnitura 
7 darabbal Lei 100. - Kapható elő- 
zetes beküldés ellenében. Basch 
Czili Medias, Str. Brutarilor 45. 

1. Ursula Parrott: Exfeleség. 
Móricz Zsigmond: Forr a bor 

. Francz Werfel: A Nápolyi testvérek. 

. Bródy Lili: A Manczi. 
Vicki Baum: Helén dr. kisasszony. 

. Szitnyai Zoltán: Nincs feltámadás. 

. Földi Mihály: Isten országa felé. 
Andre Maurois: Asszonyok utja. 

. Frank Arnau: Halálra itélem. 

. Szomory Dezső: Gyuri. 

.
 

. 

.
 

la R 

BErassói Lapok 
BRASSÓBAN 

Kapu-utca 56-58., az udvarban. 

(semleges, tulzsirozott, kéntartalmu szappan) 

Aki haját minden héten felváltva tulzsirozott 

kéntartalmu Dakrysol-szappannal és tojássárgával 
mossa és ezenkivül naponta bedőrzsöli fejbőrét 
a Dakrysol hajtápszerrel, a lehető legcélszerübb 
hajápolást üzi. - A Dakrysol-szappan és tojás. 
sárgája alaposan megtisztitja a fejbőrt, anélkül 

mába vágó üzletben kaphatóó 

. BProt. Dr. F. Sigmuni fiziolog. laboratóriuma, Stuttyar 

Z 

Amenacum 60 ICjCS u retenud egész vászonkötésben 

. 

18. Földi Mihály: A meztelen ember. 
149. Jackes Dirál: A préda. 

oche, Jalma lakói 
Kapható a 

hogy izgatná, vagy kilugozná. A Dakrysol haj. 
tápszer viszont táplália és növésre serkenti, 
hajgyökerekett. 
A korpaképződést, hajzsirosságot és hajhullást ez. 

zel biztosan kikerüljük. A haj ujranövése mindi 
bekövetkezik, ha a hajgyökerek még életképesek, 

Dakrysol hajtápszer és szappan minden e szak. 

téktelenek, az olasz 35 lirát nyert, szelvénye 
tovább játszik. 

L. V., Cluj. Értéktelen. 
4. J., Sibiu. G. Elemér, Moldoa-Noua. Ré. 

gi olvasó. K. J., Oradea. Z. M., Sibiu. Sors. 
jegyeik nem nyertek, 

PPrimária Comunei Zárnesti 
1365-1933 Judetul Brasov 

HIRDETMÉNY 
Közhirré tesszük, hogy 1933 szeptemba 

hó 4-én d. e. 10 órakor, Zárnesti-Zernes 
(Brassó vm.) község előljáróságánál, zárt 
irásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvá- 
nos árverés tartatik az i. és 2. számu par- 
cellákon, Zárneesti község területén levő, 4 
Fundul Váii Stánii cimü erdőben lábon 
álló faanyag egytételben való eladására. 
A faanyag kiterjedése 8258 ha, mennyi- 
sége becslés szerint 23422 köbméter épü- 
let és munkafa, lucfenyő és fenyő, vala- 
mint 13253 öl bükk-tüzifa. 
Az eladás a nyilvános számvevőségről 

szóló törvény 88-110 paragrafusa alap- 
ján, az átverezési rendelet és az állam 
erdők kitermeléséről szóló, az 1912 au- 
gusztus 12, 106 sz. Monitorul Oficial-ban 
közzétett általános feltételek, vallamint 
olyan speciális feltételek figyelembevéte- 
lével, amelyekről az érdekeltek a 
zernesti községi előljáróságnál, vagy a 
zernesti erdőkerületnél vehetnek tudo- 

ÁAz árverés 1.092.000 lejnél kezdhető 
meg. ; ' 
Az ideiglenes óvadék 5 százallék. Felül- 

ajánlatok nem fogadtatnak el. 
Zárnesti-Zernest, 1933 julius 22 

A községi előljáróság 

HIRDETMÉNY ; 
Közhirré tesszük, hogy 1933. augusztus 

.. 

hó 16-án d. e 10 órakor Codlea-Fekete 
halom (Brassó vármegye) községi előljá- 
róságánál zárt ajánlatok alapján eladatk 
664 köbméter faragott épület tölgyfa, a 
„Docsor" nevü parcellából Az eladás 3 
nyilvános számbvevőségről szóló törvény 
88-110 paragrafusa alapján történik 
A kikiálltási ár 300 le köbméterenként 
A speciális eladási feltételek megte 

kinthetők Codlea-Feketehalom közeő 
előljáróságánál s a brassói erdőkerületnél 
Áz ideiglenes óvadék a kikiáltási ár 
százalékát teszi ki. Felülajánlatok nem 
fogadtatnak el. .., 
odlea-Feketehalom közséé 

előljáróságától. 

11. Zilahy Lajos: A lélek kialszik. 
12. Sigrid UÜndset: Pogány szerelem. 
13. Ursula Parrott: Szabad a csók. 
14. Móricz Zsigmond: Rokonok. 
15. Vicki Baum: Baleset. 

Bródy Lili: A felesége tartja el. 
17. Martin Maurice: Szerelem örök titok 

20. Erdős Renée: Hajnali hegedüszó. 

Könyvosztályában 
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